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Predsednik vlade se je v Brežicah 

Srečal s Slani stranke in z 
li poslušalci 

Brežice, 28. september — Dr. Janez Drnovšek, predsednik 
vlade in predsednik Liberalne demokracije Slovenije se je v 
sredo sestal s predstavniki brežiških liberalnih demokratov. Po 
polurnem sestanku v prostorih brežiškega dijaškega doma, 
kjer je predstavil predvsem delo vlade in stranke, se je napotil 
na brežiški radio in sodeloval v enourni oddaji ter odgovarjal na 
vprašanja, ki so tesno povezana s posavsko regijo. Beseda je 
tekla o turizmu, nukleqarki, varstvu okolja, lokalni samoupravi, 
odnosih s Hrvaško... Na koncu je odgovoril tudi na nekaj vpra­
šanj poslušalcev, ki so jih zanimale čisto konkretne, domače 
zadeve: ceste, neizplačani osebni dohodki, državljanstvo... 
(Nena) 

Država znotraj regije 
Politično mešetarjenje je vedno koristilo le politikom, le 

malokrat ostalim državljanom, skoraj nikoli pa samemu 
razvoju države, regije ali občine. Prave politične odločit­
ve pa so v posameznih političnih strankah še vedno us­
merjene v lastno zadovoljstvo, namesto v zadovoljstvo 
vseh tistih, ki jih takšne odločitve najbolj prizadenejo. 

Žalostno je, da se mnogi še vedno spotikajo ob režim 
bivše Jugoslavije in ob njen način razporejanja denarja 
za nerazvite in obenem trdijo, da je v sedanji samostojni 
Sloveniji situacija enaka. Nepresenetljivo dejstvo pa je, 
da gospodarstvo ne živi toliko od preteklosti, ampak od 
današnjih realističnih bolj ali manj perspektivnih načrto­
vanj in vlaganj. In predvsem od sposobnih ljudi, ki jih baje 
v Posavju primanjkuje. Med izvoljenimi predstavniki 
ljudstva se mnogokrat tudi sliši glas o krivdi matere drža­
ve, da so regije nerazvite, saj morajo na milost in nemilost 
dajati svoj denar državi, namesto da bi ga uporabile za 
lasten razvoj in napredovanje. Vedno znova se iz ust re­
gijskih politikov slišijo glasovi o boju proti državi in nje­
nim neusklajenim zakonom ter dolgoročnim načrtom za 
razvoj regij. Vse lepo in prav, dokler niso to le strankarske 
izjave in replike medsebojnih osebnih obračunavanj. 

Gospodarstvo temelji na industriji, pomembna faktorja 
pa sta še kmetijstvo, ki naj bi v Posavju že dosegalo tržne 
viške, in turizem. Za trden podatek velja dejstvo, da so 
Terme Čatež v lanskem letu ustvarile neto dobiček v viši­
ni 95,5 milijona tolarjev, kar predstavlja za 12 odstodkov 
več kot v predhodnem letu, medtem ko se je poslovni pri­
hodek povišal za 56 odstodkov. Samo v lanskem letu so 
znašale investicije več kot 10 milijonov mark, kar je mo­
čan pokazatelj uspeha. Tudi takšne rezultate je mogoče 
doseči. Turizem in turistična ponudba dajeta s svojimi 
rezultati tudi že nezanemarljiv del prihodka v proračun. 
Le spodbuditi ju je treba. 

Vsekakor se je sedaj situacija v političnih in uradniških 
klopeh malce umirila tudi zaradi sladkega obdobja trgat­
ve in pripravljanja mošta, ki opijani vse ljudi enako. Ver­
jetno je tako čas trgatve tudi kriv, da so sestanki sedaj ma­
lo krajši in odgovorni ljudje manj dosegljivi. 

In kje je potem rešitev, ki bi združila gospodarstvo in 
politiko ter omogočila boljši položaj v regijah in v celotni 
državi? Gospodarstvo ni vagon v kompoziciji, ampak je 
lokomotiva države in jo, če je dovolj močno, vleče naprej. 
Le da se v vagonih ne nabere preveč politikov, ki se obe­
šajo na zasilne zavore. (M.K.) 

Izgradnja doma starejših 
občanov še v zraku 

Potrebno bo zagotoviti še 250 milionov tolarjev - Od-
govor ministrstva čez mesec dni 

Krško, 27. septembra — Na 
povabilo krškega izvršnega 
sveta in ZLSD se je na delov­
nem obisku v naši občini mu­
dila ministrica za delo, druži­
no in socialne zadeve Rina 
Klinar. Ogledala si je grad­
bišče doma starejših občanov 

v Krškem, Delavnice pod po­
sebnimi pogoji, nato pa se je 
pogovarjala s predstavniki Za­
voda za zaposlovanje, Centra 
za socialno delo, gospodar­
stveniki in novinarji. 

Nadaljevanje na 2. strani 

Liberalno demokratski VIP turnir 

Tenis, poltenis 
in Street bali 

Najbolj Very important person je Tone Anderlič (ker je 
zmagal), najbolj (glasno) se je zaradi tega jezil Gre­

gor Golobic, Janez Drnovšek pa seje opravičil 

Krško, nedelja — Samo ne­
pričakovano sklicano zaseda­
nje Državnega zbora v Ljub­
ljani je preprečilo, da bi se v 
Krškem zbralo skoraj pol par­
lamenta. Kljub temu je bilo na 
nedeljskem turnirju dovolj po­
membnih političnih osebno­
sti, da je organizator, krška 
Liberalna demokracija Slove­
nije ponovno požel čestitke. 

Prišla sta ministra Slavko 
Gaber in Pavel Gantar, Tone 
Rop in Zoran Thaller, bila sta 
Tone Anderlič in Grega Golo­
bic, Marjan Šetinc in Brane 
Jane ter toliko eldeesovskih 
funkcioarjev iz vseh sloven­
skih občin, da so igrali tenis 
skoraj ves dan. Zmagala sta 
Tone Anderlič in Ante Madjar, 
druga sta bila Borut Razdev-
šek in Slavko Bibič, tretja pa 
Marjan Šetinc in Bojan Petan. 
Na večno nehvaležno četrto 

mesto sta se prebila Jože Du-
šak in Miran Jerič. Nekaterim 
to še ni bilo dovolj in so se od­
pravili še na posamično igro v 
Brestanico. Drugi so v leskov-
ški dvorani odigrali partijo 
Street balla. Mimogrede: zma­
gali so gostje. Ljubljeni vodja 
je svojo odsotnost upravičil in 
obljubil, da pride v Posavje ze­
lo v krakem. (Ika) 

Angel varuh 
Venciklopediji političnih ustanov lahko preberemo, da 

je beseda ombudsman švedskega izvora, vendar jo v po­
sameznih državah prevajajo različno. Kljub različnim 
prevodom ima povsod skupni podton — njegova temelj­
na dolžnost je, da proučuje pritožbe državljanov, ki niso 
zadovoljni z odnosom oblasti do njih. Čeprav ombuds-
mani presojajo o sporih med državljani in državo, ne 
opravljajo sodne funkcije. Njihova glavna naloga je, da 
odločajo o stvareh, v katerih so bila kršena obče veljavna 
moralna načela. 

Izhajajoč iz zgoraj povedanega pomeni, da mora biti 
varuh Človekovih pravic tisti, ki je čimbolj oddaljen od luči 
politike in njenih prevar, saj mora znati varovati človeko­
ve pravice ne glede na to, kdo so kršitelji in kdo so priza­
deti. Vsepovsod po svetu je značilno, da so to ljudje, ki 
nimajo politično razpoznavne kariere, pri nas pa smo z 
izvolitvijo g. Bizjaka dokazali, da ne razumemo temeljne 
razsežnosti taksne družbene ustanove. 

Vsekakor bi bilo nepošteno in nekorektno Ivanu Bizja­
ku očitati moralno pokvarjenost, vendar varuh človeko­
vih pravic že po sami definiciji ni delo za politike. Kaj kma­
lu se namreč lahko zgodi, da bodo posamezni strankar­
ski prvaki pričeli tuliti kako se njihovim članom godi 
krivica, ki jo povzroča, kdo drug neki, kot v nasprotnem 
političnem taboru sedeči angel varuh. S tem je ustvarjen 
konflikt, ki bi.ga lahko preprečili z imenovanjem apolitič­
ne, vendar visoko strokovne osebe. 

S takšnim izborom sta naša politika in njen parlament 
dokazala, da sta popolnoma izgubila občutek za svet, ki 
je zunaj njunih samozadostnih krogov. Vse to nas prepri­
čuje, da v Sloveniji obstaja politična elita, ki se požvižga 
na prostor izven njenih dvoran, hkrati pa zaradi medse­
bojnih bojev za oblast, pozablja na splošno dobro države 
in v njej živečih državljanov. Hvala bogu, da so vsaj volit­
ve vsakih toliko časa in bodo imeli ljudje možnost pobrati 
ostanke, ki bodo posledica samoodžagane veje. 

Damjan Lah 

Končan redni letni remont v NEK 

Visoka kvaliteta 
opravljenih del -

Zanesljivost obratovanja 
Krško, 1 .oktobra — Po končanem letnem remontu v Nuklearni 

elektrarni Krško se uresničuje načrtovani povratek na omrežje. 
Med soboto in nedeljo bo elektrarna obratovala s 35 odstotno 
zmogljivostjo, dvig proti polni obremenitvi pa se bo pričel z za­
četkom tedna. 

Direktor NEK Stane Rozman je dejal, da je letošnje izvajanje 
del potekalo tekoče na vseh področjih. To so omogočile pred­
vsem usposobljene ekipe. Remont je tako zaključen z vsemi 
razrešenimi vprašanji. Kot je dejal Rozman, je to napredek glede 
na prejšnja leta pra\*-zaradi usklajenosti vseh udeležencev. Ta­
ko je tudi pričakovat^stabilno obdobje v energetskem smislu. 

Rozman je poudaril tudi dve ključni vprašanji za naslednje 
obdobje obratovanja. Dejal je, daje nujno ohraniti tekoče inve­
sticije in nadaljevati z načrtom zamenjave uparjalnikov. Pouda­
ril pa je tudi nujnost rešitve energetske strategije v Sloveniji in 
definicije same NEK. Dejal je, da je potrebna formalna ureditev 
statusa NEK in tudi odnosa med slovenskim in hrvaškim elek­
trogospodarstvom. Tekoče obveznosti za nakup goriva za le­
tošnje leto pa je doslej poravnala hrvaška stran, slovenska pa še 
ne. (Martin Kerin) 
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Doma in po svetu 
New York, 26. septembra -»- Začelo se je 49. zasedanje gene­

ralne skupščine OZN, na katerem bo 184 držav članic razgrnilo 
svoje misli in poglede na svoje in svetovne probleme. Prvi dan 
razprave sta govorila predsednika ZDA in Rusije. Razprave ude­
ležuje tudi zunanji minister v odstopu Lojze Peterle. Kranj, 
26. septembra — Na sejmu Slovenski proizvod - slovenska ka­
kovost so podelili znake SQ podjetjem, družbam in zasebnikom, 
ki so svoje izdelke in storitve predstavili na sejemski prireditvi. 

Maribor, 27. septembra — Na mariborskem Glavnem trgu se 
je protestnega shoda delavcev kovinske in elektroindustrije 
udeležilo več kot 3000 ljudi iz vse Slovenije. 

Pariz, 27. septembra — Minister za gospodarske odnose in 
razvoj dr. Davorin Kračun je v imenu Slovenije podpisal pristop­
nico k Splošnemu sporazumu o carinah in trgovini. Tako je Slo­
venija postala prva država, ki se je po zaključku urugvajskega 
kroga vključila med pogodbenice Gatt. 

Ljubljana, 27. septembra — Državni zbor je na prvem jesen­
skem zasedanju sprejel zakon o volilni kampanji, pred tem pa 
končal razpravo o R+3. 

Moskva, 28. septembra — V Baltskem morju nedaleč od 
estonske obale se je zgodila velikanska pomorskoprometna 
tragedija. Trajekt Estonija se je prevrnil irt potopil, pri čemer je 
utonilo več kot 800 potnikov. (Galex) 

Ljubljana, 29. september — Po mnenju sira Leona Brittna, 
podpresednika evropske komisije in komisarja za zunanjetrgo­
vinske odnose Evropske unije, ki je na obisku v Sloveniji, je do­
zorel čas za začetek pogajanj o pridruženem članstvu Slovenije 
k EU. Ta naj ne bi bila povezana z dvostranskimi vprašanji ozi­
roma odprtimi vprašanji med Slovenijo in Italijo. Italijanska vlada 
bo stališča do slovenskih predlogov sporočila pisno v bližnji 
prihodnosti, ni pa pričakovati, da bo »omehčala svoje zahteve« 
kot je dejal Golob. Premieer dr. Janez Drnovšek, je napovedal 
poenostavitev in liberalizacijo slovenske zakonodaje, da bo pri­
lagojena normam EU. 

Beograd, 30. september — Vodja bosanskih Srbov Radovan 
Karadžič je dejal, da je pripravljen odstopiti nekatera ozemlja in 
pristopiti k Uniji Bosne in Hercegovine skupaj z Muslimani in 
Hrvati. Bosanski Srbi bi bili pripravljeni pristopiti uniji BiH, če bi 
ta bila evropskega tipa in bi jo sestavljale »suverene države z 
lastnimi denarnimi enotanmi, neodvisno zunanjo politiko in 
gospodarskimi povezavami«. 

Kairo, 2. oktobra — Slovenija se je prvič po osamosvojitvi ne­
koliko podrobneje predstavila tudi egiptovski javnosti.Drugi 
program egiptovske televizije je predvajal kratko reportažo o 
naši državi. Na Bližnjem vzhodu Slovenijo pogostokrat zame­
njujejo s Slovaško. Tako naj bi bila sedaj egiptovska podoba o 
Sloveniji veliko bolj jasna. (Kati) 

Izgradnja doma starejših. 
Nadaljevanje s 1. strani 

Na novinarski konferenci je 
Klinarjeva spregovorila o smi­
slu izgradnje doma, vendar pa 
seje izognila čvrsti obljubi, da 
bo letos dom dokončan. Če­
prav se gradnja vleče že več 
let, je potrebno za zaključek 
del zagotoviti še 250 milionov 
tolarjev, od tega 100 milionov 
s strani občine. Kljub temu pa 
je obljubila, da bo skušala po­
trebna sredstva zagotoviti s 
pomočjo ostalih ministrstev, 
tako da bi v Krškem morda še 
letos zaključili dela in dom 
predali svojemu namenu. Od­
ločitev o tem bo sporočila v 
mesecu dni. 

Predstavniki krškega izvr­
šnega sveta so ministrico opo-
zorli na probleme, ki bodo na­
stali ob skorajšnjem zapiranju 
rudnika Senovo, kajti v ener­
getskih planih Slovenije je pri­
šlo do spremeb glede zapira­
nja nekaterih rudnikov rjave­
ga premoga. Tako se je med 
prvimi na listi pojavil Rudnik 
rjavega premoga Senovo. Mi­
nistrica je zagotovila vso mož­
no podporo svojega ministr­
stva pri reševanju tega pro­
blema. 

V prostorih kulturnega do­
ma se je ministrica Rina Klinar 
srečala s predstavniki ZLSD 
in jim predstavila delo mini­
strstva. Beseda ja tekla tudi o 
pripravih stranke na lokalne 
volitve, pa tudi o trenutni si­
tuaciji v koaliciji. Na razgovo­
rih je sodeloval generalni taj­
nik ZLSD in o tem povedal:« 
Sedanja vlada lahko funkcio­
nira le v koaliciji treh strank in 
nič drugače. Mi pa se ne mis­
limo pustiti izseljevati.« 

Na vprašanje novinarjev o 
uspešnosti delovanja ministr­
stva pa je Klinarjeva odgovori­
la: »Naše ministrstvo, v kate­
rem ministrujem komaj 98 dni, 
se vključuje v izvajanje ukre­
pov aktivne politike zaposlo­
vanja glede na problematiko 
in sprejete obveznosti. Tako je 
eden od ukrepov tudi sanacija 
in prestrukturiranje podjetij v 
Koržetovem skladu. Mi v okvi­
ru meril in kriterijev ter prora­
čunskih možnosti zagotavlja­
mo svoj del obveznosti, potreb­
no pa je tudi nekaj usklajeva­
nja. Menim pa, da je potrebno 
na sanacijo in prestruktirira-
nje gledati s širšega vidika, da 
pač vsak s svojega zornega 
kota prispeva svoje. V bodoše 
si bomo prizadevali, da po­
magamo te probleme rešiti, 
ker se zavedamo, da se tudi z 
ukrepi našega ministrstva in 
Republiškega zavoda za za­
poslovanje situacija marskikje 
hitreje rešuje, stiske so manj­
še in to nas spodbuja, da s te­
mi ukrepi tudi nadaljujemo. 

Zavedamo se, da ja najboljša 
socialna politika dobra gos­
podarska politika. Da pa bi se 
iz težav šim prej izvlekli, bomo 
potrebovali podporo v držav­
nem zboru in sproračunom 
zagotovljena sredstva za rea­
lizacijo teh nalog. Gre za re­
ševanje gospodarskih proble­
mov, ki so v interesu celotne 
države. Za tem se skriva naša 
prihodnost in za tem so ljudje. 

To pa je tudi ena od nalog na­
šega ministrstva,« je še pove­
dala ministrica za delo, druži­
no in socialne zadeve Rina 
Klinar. (Galex) 

Predsednik vlade med Brežicam: 

Prevladoval je predvsem 
optimizem 

Janez Drnovšek: »Gospodarstvu gre na bolje, neka­
tere stvari je treba še dodati, moramo se potruditi, a 

vendarle je uspeh takorekoč že zagotovljen.« 
Brežice, 28. september — 

Na srečanju članov brežiške 
LDS z Janezom Drnovškom je 
v uvodnem nagovoru gostite­
lja (predsednika LDS) Bojana 
Petana bilo čutiti predvsem 
optimizem: »S položajem in 
delovanjem stranke v brežiški 
občini smo zadovoljni, je pa 
tudi sama brežiška občina v 
zadnjih letih doživela velik 
razvoj, zlasti v podjetništvu in 
obrti. 

Vse skupaj že skorajda spo­
minja na manjšo zgodbo o 
uspehu, o čemer pričajo pred­
vsem dejstva, da v naši občini 
ni bilo nobenega velikega ste­
čaja in da tod delujeta dva, za 
slovenske razmere pomemb­
na ustvarjalca dohodka: Ter­
me Čatež in Nika.« Dr. Drnov­
šek je izrazil zadovoljstvo, da 
se je končno nekje srečal tudi 
z optimizmom, ki ga podpirajo 
realni rezultati. Najprej je spre­
govoril o delovanju vlade: »V 
zadnjem času so v ospredju 
odnosi z Italijo, vlada pa mora 
sprejeti tudi gospodarski pa­
ket in razrešiti vprašanja o ko­
aliciji. LDS bo skušala obdrža­
ti sedanjo tridelno koalicijo, 
izboljšujejo se tudi odnosi s 
krščanskimi demokrati, tako 
da je sedaj tudi na njihovi 
strani več zmernosti in volje 
za obstanek koalicije. Odnosi 
s Hrvaško so postavljeni na 
drugi tir. V juniju in juliju sta si 
obe vladi prizadevali razrešiti 
nekaj ključnih vprašanj (meja, 
Piranski zaliv, Ljubljanska ban­
ka, NEK Krško), a do končne 
rešitve nista prišli. V času pred 
novimi pogajanji je slovenska 
vlada sprejela nov ustavni za­

kon, ki je Hrvaško sicer moč­
no presenetil, Sloveniji pa utr­
dil in potrdil lastna stališča. 
Pogovore bo vlada obnovila 
po končanem dogovoru z Itali­
jo, se pa že sedaj kažejo nove 
možnosti za končno razreši­
tev vseh ključnih vprašanj, kar 
bo prav gotovo zelo dobro 
vplivalo na brežiško obmo­
čje.« 

O državnem gospodarstvu 
predsednik vlade pravi, da je 
to kljub nekaterim oporeka­
njem v obrača na bolje in da je 
treba tako tudi nadaljevati, 
dodati še nekatere izboljšave 
in gospodarski uspeh je sko­
rajda zagotovljen. Seveda to 
ne bo ravno lahko, kajti vzdr­
ževati je treba tudi notranjo 
fronto, predvsem odnose v 
koaliciji. Tudi glede sporov z 
Italijani je dr. Drnovšek opti­
mističen, poudarja, da v bistvu 
enajst držav Evropske skup­
nosti podpira stališča Sloveni­
je, da pa si tudi nihče ne želi 
zaradi tega poslabšati odnose 
z Italijo. Delo v LDS poteka 
normalno, precej so se uvelja­
vili celo v svetovnem merilu, 
tako da jih danes že štejejo 
med vodilne stranke liberalne 
internacionale. Za konec še 
odgovor na vprašanje o no­
vem zunanjem ministru: »Po­
govori so v teku, odločitve še 
ni, bilo je celo nekaj govora, 
da bi sam pokrival ta resor, a 
to bi bila le začasna in zasilna 
rešitev, ki si je, odkrito pove­
dano, ne želim. Vsekakor je 
potrebno vzpostaviti ravnotež­
je v koaliciji, v skrajnem pri­
meru je možna tudi zamenja­
va resorjev.« (Nena) 

Mladi zeleni tudi v Brežicah: 

Kot nalogo so si izbrali 
predvsem skrb za okolje, 

kije vsekakor nadstrankarsko ogroženo, rešili pa bi 
radi tudi nekaj drugih problemov, ki tako pogosto pe­
stijo mlade, ne glede na njihovo strankarsko opre­

delitev 

Brežice, Gimnazija, 25. sep­
tembra — Število desetih čla­
nov, ki je potrebno za ustano­
vitev občinskega odbora, je 
že zdavnaj preseženo. Dijaki 
morajo svoje zamisli in načrte 
za delo preoblikovati v samo­
stojen program, ki ga bodo do 
začetka oktobra posredovali 
MZS v Mariboru. Ti šele načr­
tujejo uradno ustanovitev od­
bora, ki bo prvi v Posavju, ob­
ljubili pa so tudi denarno 
pomoč. 

Vse se je začelo z razpisom 
za »Zeleni spis 93« oktobra 
lani, saj sta se med deset naj­
boljših uvrstili tudi dve dijaki­
nji brežiške gimnazije in se ta­
ko podrobneje seznanili z 
MZS s sedežem v Mariboru, 
kjer so ju velikodušno povabili 
k sodelovanju. 

Pomembno je poudariti, da 
v tem primeru ne gre za nika­
kršno strankarsko opredelje­
vanje, temveč za izključno 
mladinsko, svobodno organi­
zacijo, ustanovljeno aprila 
1992, ki že sedaj aktivno sode­
luje z nekaterimi svetovno pri­
znanimi gibanji. 

So zagovorniki 
že vsem znanih demokratič­
nih stališč, katere pa večina 
na žalost še vedno zavestno 
krši. Mladi zeleni Brežic so 
se za to idejo začeli navduše­
vati letos septembra. Njihov 
program bo v grobem temeljil 
na osveščanju ljudi, aktualnih 
problemih v Brežicah in bližnji 
okolici in mladinski problema­
tiki. Za primer povejmo, da v 
Brežicah še vedno ni prostor­
čka, ki bi bil namenjem mla­
dim, njihovemu druženju, kul­
turnemu udejstvovanju in pred­
stavljanju, nenazadnje organi­
zaciji krstnega plesa, ki vsako 
jesen sproža številne razpra­
ve. V programu bodo torej 
konkretne zadeve, o zaprtju 
Jedrske elektrarne Krško ne 
bodo razpravljali, pri katerih 
bodo mlade Brežičane podpi­
rali tudi MZS, potem ko bodo 
uradno ustanovili Mlade zele­
ne Brežic z izvoljenim pred­
sednikom in stalnim predstav­
nikom predsedstva MZS v 
Mariboru. 

(A.F.) 

33 . skupna seja zborov 
SO Sevnica 

Skupščina je bila sklepčna, saj se je seje udeležilo 24 
poslancev 

Sevnica, septembra — 
Predsednica SO Sevnice Bre­
da Mijovič je sklicala skupno 
sejo vseh zborov skupščine, 
štiriindvajset poslancev pa je 
zadostovalo za sklepčnost pri 
sprejemanju in glasovanju o 
predlogih in pobudah. 

Predlaganih štirinajst točk 
dnevnega reda so poslanci 
potrdili. Pripravljeno je bilo 
poročilo o realizaciji sklepov 
dvaintridesete seje, poročilo o 
delovanju stanovanjskega 
sklada občine Sevnica, spre­
jetje bil osnutek statuta Radia 
Sevnica, govorili so o preobli­
kovanju Komunale Sevnica 
p.o., razprava pa je postala 
zanimivejša, ko so spregovori­
li o enajsti točki dnevnega re­
da, predvsem o deponiji v Boš-
tanju. Predlagali so, da se na 
deponiji prepove kakršnokoli 
odlaganje smeti, kar sicer tudi 
nikoli ni bilo dovoljeno. Ugo­
toviti oz. določiti bo treba 
upravljalca gramozne jame, ki 

bo jamo tudi varoval. Sevni-
čani pa naj bi odslej smeti od­
važali na krško deponijo. 

Slišali smo tudi nekaj po­
slanskih pobud in vprašanj, 
predvsem je poslance zani­
mala ureditev in dokončanje 
del na cesti Graščina — Boš-
tanj in dokončanje del na mi-
renski cesti.Pod točko razno 

.so poslanci razpravljali o Za­
konu o določitvi območij ob­
čin. Kot je znano, je Državni 
zbor sprejel predlog, po kate­
rem naj bi v Sloveniji dobili 
157 novih občin, od tega 10 
mestnih, v Posavju pa si statu­
sa mestne občine ni pridobilo 
nobeno mesto. Vsekakor je to 
za Posavje udarec, saj se bo­
do mestne občine postopoma 
preoblikovale v upravne okra­
je, kar bo pomenilo, da uprav­
nega okraja v Posavju ne bo in 
se nam kaj hitro lahko zgodi, 
da bomo kot regija ponovno 
razdeljeni med Celje in Novo 
mesto, (dama) 

Krajevni odbor ZLSD Ko­
stanjevica je ustanovljen 

Zavode, pri Mohorju, 30. septembra — V zidanici Ivana Praha 
nad Kostanjevico je bilo tovariško srečanje članov in simpati-
zerjev Združene liste socialnih demokratov z območja Kosta­
njevice. Srečanje je bilo malo delovno in malo družabno, a or­
ganizatorji so bili kljub temu presenečeni nad številnostjo 
udeležbe. Še bolj pa jih je presenetilo dejstvo, da je med štiride­
setimi zbranimi bilo veliko mladih ljudi z izobrazbo in da so tudi 
oni podpisovali pristopne izjave. 

Kot gosta sta se srečanja udeležila predsednik krškega 
občinskega odbora ZLSD, Silvo Gorenc in predsednica skupš­
čine krajevne skupnosti Kostanjevica, Marinka Unetid. Žal so se 
Kostanjevičani morali odpovedati napovedani udeležbi gostov 
iz Ljubljane, ker jim jo je zagodla nedeljska seja Državnega zbo­
ra. Ustanovili so krajevni odbor ZLSD za Kostanjevico in se po-
veselili, kot so to že nekoč znali pridni in delovni ljudje. Program 
dela svojega odbora bodo pripravili do prve naslednje seje. 
(Ika) 

Seja izvršilnega odbora 
društva izgnancev Slovenije 

V ponedeljek, 26.9., so se v 
društvenih prostorih republiš­
kega odbora Zveze združenj 
borcev in aktivnih udeležen­
cev NOB v Ljubljani zbrali čla­
ni IO DIS na svoji deseti redni 
seji. Največ časa so posvetili 
stališčem k predlogu Zakona 
o žrtvah vojnega nasilja in Za­
kona o kupnini za drugo bra­
nje v državnem zboru, osnut­
ku strategije za uveljavljanje 
spomenice skupščine DIS, 
sprejetju delovnega programa 
izvršilnega odbora in predlo­
gom programov za delo komi­
sij. Izpostavili so tudi finančno 
stanje, ki je skoraj kritično. 
Med drugim so se pogovorili o 
praznovanju 50-letnice vrnit­
ve izgnancev in upravnemu 
odboru predlagali, naj bi bila 
osrednja slovesnost nekje na 
Dolenjskem, od koder je bilo 
največ pregnanih. Eden od 
predlogov je bila tudi Bresta­

nica (nekdanji Rajhenburg), 
kjer naj bi tudi postavili spo­
minsko obeležje. 

Člani in drugi povabljeni so 
razpravljali o gradivu Demo­
kratske stranke Slovenije. Stri­
njali so se s prof. Ivico ŽNI-
DARŠIČ, naj medresorska ko­
misija pospeši svoje delo in 
skliče sejo. Zavzeli so se za 
uresničevanje sklepov držav­
nega zbora k predlogu Zako­
na o žrtvah vojnega nasilja in 
se sklenili prijaviti k razpisu za 
sukcesijo. Obravnavali so še 
predlog Zakona o popravi kri­
vic, ki ga je predložila poslan­
ska skupina Slovenske ljud­
ske stranke. 

Na koncu so izrazili željo, 
naj se Društvo izgnancev Slo­
venije poveže s poslanci dr­
žavnega zbora, da bodo rešili 
odprta vprašanja izgnancev. 
(Rudi Matko) 

masgj 
ČASOPIS ZA POSAVJE IM OKOLICO 

NAŠ GLAS — časopis za Posavje in okolico. Izdaja IR inženiring, Krško — Odgovorni urednik: Ivan Kastelic — Naslov uredništva: 
Naš glas CKŽ 23, 68270 Krško — Telefon/telefax: 0608/21 —868 — Grafična priprava: Grafika Novo mesto — Tisk: Opara Novo 
mesto — Rokopisov in fotografij ne vračamo — Naš glas izhaja vsako sredo, zadnji rok za oddajo nujnih obvestil je ponedeljek do 
10. ure — Naš glas plačuje davek od prometa proizvodov po stopnji 5 %. 
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Ne tiči v vsaki fari 

Šola, drugačna od ostalih 
je v Artičah, lepem in ocvetličenem kraju, kije sprejelo veliko pohvalnih besed komisije za urejenost okolja: 

Artiče, septembra — Pre­
senetila nas je že zunanjost, 
ko pa smo vstopili v šolo, smo 
spoznali, da nismo prišli v ti­
sto »pravo« šolo. V tej prevla­
duje domačnost, kot da ste 
prišli v veliko hišo, ki so jo 
mladi uredili po svojih zahte­
vah in potrebah. 

Povprašali smo Miha Haler-
ja, ravnatelja šole, o izvoru in 
motivih za takšen pristop. 
»Vse skupaj temelji že v na­
šem temeljnem izhodišču, da 
naj bo šola prijazna, kulturna 
ustanova, ki daje vsestransko 
vzgojo in oblikuje mladega 
človeka v celoti. Za to so se­
veda potrebni določeni pogo­
ji, ustezno vodenje, pa tudi 
zunanja pomoč, šola, ki je si­
cer avtoritativna ustanova, mo­

ra učence poučevati nevsilji­
vo, spontano, z ustvarjanjem 
situacij. 

Tako npr. v artiški o pošte­
nosti ne pridigajo, ampak jo 
želijo posredno, z ustreznimi 
zgledi utrditi v zavest učen­
cev. V šoli so namreč vsi pro­
stori odklenjeni, vsakomur je 
dosegljiv vsak predmet, učni 
pripomočki so razstavljeni po 
klopeh, tako da so učencem 
dostopni v vsakem trenutku, 
artikli šolske trgovinice so ves 
čas na policah, tudi izven de­
lavnega časa... Tak način rav­
nanja se je izkazal za učinko­
vitega, tako le tu in tam pride 
do manjših prekrškov. »Zave­
damo pa se, da nobena stvar 
ni stalna ter da je doseženo 
stopnjo odnosov treba skrbno 
vzdrževati,« pravi Haler. V šoli 
dajejo velik poudarek tudi mo­
dernemu pouku. Uvajajo nove 
metode poučevanja, integral­
ni pouk, veliko praktičnega 
dela, računalniški pouk, opis­
no ocenjevanje... Tudi proiz­
vodno delo je del programa. 
Vsak oddelek urejuje košček 
okolice in vrta, pri sadjarski 
dejavnosti pa pomagajo vsi 
učenci skupaj. Celo med po­
čitnicami so vsak ponedeljek 
organizirali delo na vrtu in v 
sadovnjaku. Prostovoljcev je 
bilo vedno dovolj, za nagrado 
pa so po opravljenem delu šli 
skupaj na bazen ali zabavo. 
Miha Haler: »S takšnim delom 
skušamo spodbuditi pravilen 

SEVNICA 

frekvenca: 
96,7 MHz 

105,2 MHz 
Naše oddaje 

lahko poslušate vsak dan 
med 15. in 19. uro, 

ob sobotah med 15. in 24. 
in ob nedeljah od 10. ure dalje. 

Kmalu otvoritev novega avtosalona 

Kruno d.o.o. in Opel 
v novi hiši 

Brežice, oktobra — Kruno 
d.o.o. Brežice, ki je ena od 
treh zastopniških firm za pro­
dajo in nakup avtomobilov 
OPEL v Sloveniji in ima po­
oblastila za delo na področju 
Krškega ter Novega mesta, 
bo 14. oktobra 1994 odprl vra­
ta svojega novega avtosalona 
v Brežicah (na obvoznici, pri 
bencinski črpalki OMV). 

Od začetka del pa vse do 
otvoritve je preteklo že skoraj 
eno leto. Že nakup zemljišča 
je trajal šest mesecev, pripra­
ve na gradnjo tri mesece, za­
četek del pa se je pričel 12. fe­
bruarja 1994. Vsa gradbena 
dela je izvajal Pionir Novo me­
sto, konstrukcijo pa je opravilo 
podjetje Gradiš. Celotno vo­
denje inženiringa od nakupa 
zemljišča, pridobitve soglasij, 
lokacijskega in gradbenega 
dovoljenja, nadzor, zastopa­
nje interesov pri izgradnji, skle­
panje pogodb, pa vse do teh­
ničnega prevzema je omogo­
čil Center za razvoj Posavja iz 
Brežic z Vojkom Omerzujem. 

Finančne konstrukcije od 
nakupa zemljišča naprej po­
kriva podjetje Kruno d.o.o. 
samo, brez tujih vlagateljev in 
partnerjev. 

Celotno naložbo spremlja in 
d e l n o k r e -
ditira Hipotekama banka Bre­
žice. 

V novem salonu bodo pro­

dajali nove in rabljene avto­
mobile znamke OPEL, stalno 
bodo imeli na zalogi trideset 
novih in deset rabljenih vozil. 

Kruno Filipčič, direktor: 
»Prav tako bomo opravljali 
servisiranje, vzdrževanje, po­
pravila OPLOVIH avtomobilov 
in razne usluge, kot so: kle­
parske, ličarske, avtoelektri-
čarske, tapetniške, vulkanizer-
ske; skrbeli bomo za računalni­
ško testiranje motorjev, opti­
ko, prodajo originalnih rezer­
vnih delov OPEL in opreme, 
vlečno službo... 

Novost pa bo nov BEAUTY 
CENTER za avtomobile, ki ga 
pripravljamo v sodelovanju s 
podjetji SALUS in BROVVN-
STEIN iz Gradca (program B 
2000).« 

V sklopu centra bo tudi 
Kruno—leasing d.o.o., ki bo 
imel svoj lastni leasing od 14. 
oktobra dalje. Ta bo omogočil 
strankam najetje kredita v 
vseh bankah na področju Bre­
žic. Zavarovalnice Triglav, Ti­
Na in Adriatic pa bodo oprav­
ljale usluge obveznega zavaro­
vanja, zavarovanja preizkus­
nih tablic in kasko zavaro­
vanja. 

Svojo prisotnost na otvoritvi 
novega avtosalona so že po­
trdili vsi direktorji principala 
OPEL iz Avstrije, eden izmed 
direktorjev OPEL Evropa in 
ostali. (Mojca Molan) 

odnos do dela, ki je hkrati upo­
rabno na domačem terenu. 
Šola se je vedno dobro izkaza­
la na področju kmetijstva, v 
urejenosti in novinarski de­
javnosti.« Vedno jim ja po­
membna le kvaliteta, zato niso 
kaj hitro zadovoljni s končnim 
rezultatom. Lepa urejenost 
okolja je rezultat predvsem 
dobrih organizacijskih odno-

potrebna velika inovativnost 
in dobra komunikacija med 
ljudmi. »Za to smo v Artičah 
poskrbeli že pred mnogimi le­
ti, zato nam o tem danes ni 
treba skrbeti, ponosni smo na 
svoje kulturne skupine in se 
množično udeležujemo vseh 
dejavnosti.« 

Artiče - kraj, kjer se počutite 
prijetno in domače, kjer se 

sov v celotnem kolektivu in 
množične privrženosti tej ideji 
tako s strani delavcev kot 
staršev. 

Šola je v tesni povezavi s KS 
Artiče. V preteklosti so organi­
zirali vrsto cvetličnih razstav, 
kulturnih aktivnosti in vzpo­
rednih dejavnosti in tako se je 
aktivni duh in ljubezen do do­
mačega kraja preselil iz šole v 
domove vseh Artičane. V zad­
njem času ta povezava sko­
rajda ni več potrebna, kajti s 
svojim načinom dela je šola 
nekakšen tihi učitelj celotne­
ga kraja in ljudje z veseljem 
sledijo njenim načelom. Neka­
tere ideje o urejenosti okolja 
izvirajo prav iz Artič; njihov 
projekt o urejenosti avtobus­
nih postajališč in mrliških ve­
žic se je uveljavil povsod v 
občini. Za takšne posege je 

preprosto čudite zavzetosti in 
aktivnost krajanov. Šola, ki je 
drugačna od ostalih, in za­
služna za to, da je njihov kraj 
poseben v Posavju. (Nena) 

siunijjRjžicj 
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Še vedno nedokončan 
odsek ceste Brestanica — 

Senovo 

Brestanica, Senovo, septembra — Začetek projekta ceste 
Brestanica — Senovo sega še v leto 93. Republiška uprava za 
ceste je za dela namenila 40 milijonov tolarjev, kar pa očitno ni 
bilo dovolj. Vsa dela opravlja cestno podjetje Novo mesto. Pravi­
jo, da so naredili največ, kar se je za ta denar narediti dalo.Dela 
niso potekala po načrtu, saj so naleteli na nepredvidene težave, 
kot so električna, vodovodna ter kabelska napeljava. Tako so 
šele meseca avgusta cesto končno asfaltirali. 
"Vse do tedaj pa je promet več kot dva meseca potekal po razrtti 
makadamski cesti. Ljudje so se upravičeno pritoževali, saj ne le 
daje bilo pešcem gibanje po cesti skoraj onemogočeno, zmanj­
kovalo jim je tudi vode in elektrike. Vendar so do kilometerskega 
dela nove ceste le prišli, čeprav so ostali nedokončani še ploč­
niki in neurejeni odcepi. Dokončanje teh del naj bi financirala 
občina Krško, denarja pa ni. Tako se letos dela ne bodo več na­
daljevala. Vozniki še naprej preizkušajo hitrost svojih avtomobi­
lov, pešci pa so tako še v večji nevarnosti, saj so pločniki nepri­
merni za uporabo. (Kati) 

Sevnica, septembra — Gostinsko podjetje Sevnica je dobilo 
prenovljen poslovni prostor prodajalne Delikatesa. Seveda so 
mnogi prodajalno že močno pogrešali, toda splačalo se je po­
trpežljivo čakati. Obnovljena Delikatesa je sedaj v večjem pro­
storu (prej je bil tam Snack bar), je lepo urejena, pregledna, 
ponudba je široka in pestra, cene so zmerne. V GPS čakajo še 
na zaključek del v novem Snack baru, mnogi pa si želijo, da bi z 
prenavljanjem nadaljevali tudi v prostorih Pivnice in Papirnice. 
Na sliki kolektiv Delikatese v Sevnici, (dama) 

Godbeniki iz Loč 
v Pliberku 

Dobova, Pliberk, 3. septembra — Gasilska godba na pihala iz 
Loč, pod vodstvom dirigenta Jožeta Rusa iz Radeč, se je na po­
vabilo obmejne godbe na pihala iz Pliberka udeležila tamkaj-
šnega že tradicionalnega promenadnega koncerta, ki poteka v 
času kmetijskega sejma. Obisk v Avstriji jim je omogočila Zveza 
kulturnih organizacij Brežice, katere predsednik g. Ferk. Ta je, 
med drugim povabil godbenike iz Pliberka na srečanje v Dobo-
vo, ko bo godba iz Loč proslavila prihodnje leto svojo 75. oblet­
nico obstoja. Kljub slabemu vremenu se je na glavnem trgu 
zbrala množica obiskovalcev, ki so navdušeno pozdravljali na­
stopajoče. Med zbranimi je bil tudi bivši predsednik državnega 
zbora Republike Slovenije Herman Rigelnik. 

Srečanje so zaključili pod šotorom Slovenske matice. (Mojca 
Molan) 

Številne prireditve ob 
ijevnem prazniku 

v Radečah 
V Radečah se je zvrstilo več 

prireditev ob krajevnem praz­
niku, posevčenem vrnitvi iz­
gnancev septembra 1945. 

Društva v Radečah so vses­
transka; pripravljajo kulturne, 
športne in druge prireditve. 
Znani so kot vztrajni in zagna­
ni organizatorji. Letos jim je 
uspelo pridobiti številne spon­
zorje, zlasti RADEČE-PAPIR, 
ki je v svoji galeriji 23. sep­
tembra omogočil osrednjo slo­
vesnost s pestrim kulturnim 
sporedom in desetdnevno do­
kumentarno razstavo o izgnan­
stvu. 

O zgodovini in pomenu kra­
jevnega praznika je v Rade­
čah po pozdravu vsem prisot­
nim spregovoril predsednik 
krajevne skupnosti, g. Franci 
KADUNC. Govoril je o njihovih 
uspehih, razvoju in načrtih. 
Prisluhnili smo lahko tudi 
spodbudnim besedam poslan­
ca državnega zbora R Slove­
nije, g. Francija LIPOVŠKA, ki 
je še kot otrok doživljal kalvari-
jo izgnancev. O nastanku in 
vsebini razstave je spregovo­
ril g. Jože SUMRAK, sledil pa 
je kulturni program, ki so ga s 

svojimi učenci pripravile tova-
rišice radeške osnovne šole. 
Zanimivi so bili nastopi osnov­
nošolcev Monike STRNAD in 
Domna GROSA ter recitator-
ske skupine. 

Slovesnosti ob prazniku KS 
v Radečah so prisostvovali 
Rudi MATKO in Franci BRE-
GAR, člana upravnega odbo­
ra Društva izgnancev Sloveni­
je, ter Slavko KUNEJ, predsed­
nik izvršilnega odbora DIS. 

Že izrečenim čestitkam Ra-
dečanom in njihovim organi­
zacijam se pridružuje tudi na­
še uredništvo. Želimo jim uspe­
šen nadaljnji razvoj.(Rudi 
Matko) 

FILMSKI SPORED 

— OKTOBER 1994 
»Kino servis« Brežice 
5., 6. in 7. X. ob 20. uri: POLI­
CAJ IZ BEVERLY HILLSA 3, 
akc. komedija. 
7. X. ob 18. uri, 8. in 9. X. ob 18. 
uri in ob 20.15 in 10. X. ob 20. 
uri: VOLK, triler. 
11. X.: ni predstav. 
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Gorenjski sejem je ponovno podeljeval: 

Znak SQ — Slovenska kakovost 
Priznanje sije pridobilo tudi nekaj proizvajalcev iz Posavja 

Kranj, 23. do 27. septembra 
— Gorenjski sejem v Kranju je 
bil ponovno gostitelj speciali­
zirane razstave »Slovenski 
proizvod — slovenska kako­
vost«. Za priznanja modri, zla­
ti in zeleni znak SQ se je pote­
govalo 57 razstavljalcev, ki 
tako hkrati pomagajo akciji 
SQ, da si vse odločneje utira 
pot k popolni uveljavitvi. 

Danes je to nadstrankarska, 
nadpredpisna in prva sloven­
ska kolektivna znamka, kot 
opredeljuje sejemsko gradivo, 
namenjeno novinarjem. Znak 
SQ je od leta 1991 zaščiten po 
predpisih tedanje Jugoslavije 
in čeprav ta registracija še ve­
lja, so organizatorji zaščito 
uredili ponovno in jo uskladili 
z novimi predpisi. Leta 1991 

so ustanovili tudi Združenje 
SQ — slovenska kakovost. 
Doslej je modri znak SQ dobi­
lo 381 proizvodov oz. storitev 
sto devetih podjetij, zlati znak 
67 (39) in zeleni znak 11 (8). 
Zlate znake prejemajo v oko­
ljih, kjer poslujejo po sistemu 
ISO 9.00. 

Letos sta si v Kranju prislu­
žili Modri znak SQ — sloven­

ska kakovost: Franc Balon z 
Bizeljskega za zeleni silvanec 
'93 in Vino Brežice za brezal­
koholno pijačo FIT — crvstal 
cola. Zlati znak sta prejela 
Marjan in Ivan Kelhar z Bizelj­
skega za vrhunski polsladki 
vini Chardonav '93 in Sauvig-
non '93 ter za vrhunsko pol­
suho vino Laški rizling '93. 
(Ika) 

Gospodarska cona v Slovenski vasi 

Kako rešiti problem 
bivšega remontnega zavoda 

O tem in še o čem drugem se bodo v Slovenski vasi pogovarjali vsi zainteresirani, ki si prizadevajo neurejeno in 
zapuščeno cono urediti, vanjo pripeljati turiste in poslovneže. 

Slovenska vas, septembra 
— Velikokrat so nas najemni­
ki poslovnih zgradb v bivšem 
remontnem zavodu poklicali 
in nam potarnali, da je bilo vse 
skupaj velika prevara, da so 
jim obljubljali olajšave pri 
eventuelnem najemu, konce­
sije, skratka polna usta lepih, 
a žal praznin besed. Danes, 
po skoraj treh letih, ko bi sta­
nje moralo biti neprimerno 
boljše kot takrat,je v gospo­
darski coni v Slovenski vasi 
namesto obnovljenih zgradb 
in urejene okolice videti le 
propadajoče bivše delavnice, 
nepokošeno travo in grobišče 
vojaških vozil. 

zadevajo dopovedati odgovor­
nim, da se s zanemarjanjem 
celotnega kompleksa povzro­
ča strašanska škoda, in da je 
to ponoven dokaz neresnosti 
in nesposobnosti vodenja ter 
upravljanja ne samo v tem 
primeru, pač pa kažeta neod­
govornost in nesposobnost 
veliko krizo duha in morale v 
državi Sloveniji. 

Gospod Peter Špiler, direk­
tor podjetja Hamer d.o.o. je 
povedal, da od sredinega po­
govora pričakuje odgovor na 
vprašanje, kdo onemogoča 
izvajanje pozitivnih progra­
mov, ki bi tako Slovenski vasi 

Stari tovornjaki, avto cisterne, gore železa, visoka, že dolgo 
nepokošena trava, to je zrcalna podoba gospodarske cone v 
Slovenski vasi. Kako dolgo še? 

Kaj in o čem razmišljajo od­
govorni za rešitev vprašanja 
tega dela Slovenske vasi, ne 
vemo. Zvedeli smo, da bodo 
na to temo spregovorili 5.10.94, 
ko naj bi se pogovorov udele­
žila tudi povabljena ministra, 
Jelko Kacin in Mitja Gaspari 
ter direktor Centra za razvoj 
Posavja (CRP) Vojko Omerzu 
in vsi najemniki. 

Ob obisku v gospodarski 
coni smo lahko videli, da sta v 
celotnem kompleksu zadovo­
ljivo urejeni le dve stavbi, in 
sicer objekt podjetja Hamer 
d.o.o. in stavba podjetja Form 
tehnik. Od ljudi smo izvedeli, 
da si na vse možne načine pri-

kot tudi celi brežiški občini 
prihranili mnogokateri tolar, 
kmalu pa bi v skupno blagajno 
lahko prispevali tudi izdatnej­
ša sredstva. Najbolj neprijetna 
je pat situacija in ravno takšno 
je stanje gospodarske cone. 
»Ne da se naprej, nazaj pa tudi 
ne, saj je tu veliko našega de­
narja,« je povedal g.Spiler. 
»Sam bom šel še v večji pro­
jekt, če bo treba. Mnoge ljudi 
ob meji je sram lastnega oko­
lja, sam si želim, da bi trgovska 
cona postala takšna ,kot smo 
se dogovorlkmoderno urejen 
turistično — trgovski center. 
Nemoč ljudi in posameznikov 
lahko pomeni popolno degra­

dacijo osebnosti, zato je temu 
problemu, problemu Sloven­
ske vasi treba priti do konca, 
do optimalne rešitve.« 

Kakšna je resnica o delova­
nju CRP, koliko interesentov v 
gospodarski coni ima najem-
niški odnos s CRP, koliko 
stavb je praznih, koliko na­
jemnikov je razveljavilo na-
jemniške pogodbe, zakaj se 
ne urejuje okolica in notra­
njost cone, kako razmišlja 
človek, ki ga takšna neureje­
nost ne moti, kdo so še rnore-
bitni skriti interesenti, če sploh 

še so... Potrdili so nam, da je 
prihajalo na oglede veliko po­
slovnežev, tako domačih kot 
tudi s Hrvaške, Italije, Nemčije, 
vsi pa so seveda prišli le en­
krat. Tako gre mimo nas vsak 
dan na milijone tolarjev, uhaja­
jo nam še kako potrebna de­
lovna mesta, izmika se nam 
življenje. Vsi lahko le upamo, 
da bomo vsaj v tem primeru 
uspeli izvedeti, kdo je za na­
stalo odgovoren, kakšne so 
posledice takšnega neresne­
ga dela in kako naprej. Pa ne 
čez tri ali pet let, ampak danes 
in jutri, (dama) 

Obrtna zbornica Brežice 

Obvestilo za obrtnike 
Prosimo vse člane, da pomagajo pri evidentiranju kandidatov 

za volitve. Pričakujemo tudi vaše predloge. 
V torek, 27. septembra je v Brežicah potekal regijski sestanek 

predsednikov in sekretarjev obrtnih zbornic posavja. Na se­
stanku so bile izpostavljene nekatere problemske situacije kot 
sta npr. problem skupnih obratovalnic in potrebe po večjih 
sredstvih za prestrukturiranje obrti. 

V četrtek, 29. septembra je zasedal izvršni odbor Sklada za 
izobraževanje delavcev v zasebnem sektorju. Ker so ugotovili, 
da za organizirano izobraževanje ni praktično nobenega zani­
manja, seminarjev in tečajev ne bodo organizirali. Obravnavali 
pa so tudi delo sindikata. 

Z ozirom na interes se pripravlja za delavce v obrti tudi jesen­
ska ekskurzija. (Nena) 

Krompirček iz krške kmečke zadruge 
ni tako vroč, a 

••se Volitve se bližajo, 
ogenjcek pod kotlom gori 

Ni je tako vroče žup'ce... — 
Pred časom se je v časopisju 
pojavila obtožba na račun 
(trenutno) odstavljenega di­
rektorja krške kmečke zadru­
ge. Predsednika upravnega 
odbora te zadruge, Janeza 
Žarna smo zaprosli za izjavo: 
»Novinar sicer trdi, da je dobil 
zapis s seje našega odbora, a 
dejstvo je, da obtožbe na ra­
čun direktorja Franca Češno-
varja sploh še niso dokazane. 

Dejstvo je, da pogodba s 
podjetjem iz Artič, ki skrbi za 
naše finance, sploh ni škodlji­
va za našo zadrugo. Bilo je 
ceneje, kot če bi najeli svojega 
računovodjo. vse skupaj je 
zanesljivo prenapeto. Položaj 
skušamo umiriti, čeprav ne 
vemo, kako nam bo uspelo. 
Očitno je šlo za prezgodnjo, 
objavo sicer pa vse obtožbe 
še raziskujemo. Ker ni še nič 
dokazanega, je naš upravni 
odbor na svoji naslednji seji 

zadržal vse svoje sklepe ra­
zen tistega o razrešitvi direk­
torja za čas, dokler vsega ne 
razjasnimo. Razčiščeval bo 
nadzorni odbor. 

Osnovni očitek (ki je šokiral 
člane), da si je Češnovar delil 
plačo mimo plačilne liste, tudi 
ne drži. Res je, da si je nekaj 
sredstev s plačilne liste (in ne 
mimo nje) nakazal na banko 
namesto na HKS, a na banki je 
imel kredit. Zato hočemo, da 
se stvari temeljito razčistijo. 
Če je česa kriv, bo za to odgo­
varjal, končno so možne tudi 
materialne posledice, a naj­
prej je treba to dokazati, kar 
koli žeto je.« 

Čas bo pokazal, ali sploh 
drži katera izmed obtožb ali pa 
ima prav Janez Žaren, vendar 
tak »interni dogodek« lahko 
brez potrebe škodi kmečki 
zadrugi in preko nje vsem čla­
nom. Vprašanje pa je, komu 
bo koristil. (Ika) 

Obrtna zbornica Brežice 

Obvestilo za obrtnike 

Obrtna zakonodaja 
urejena do 

20. novembra? 
V nedeljo, 18. septembra, je zaprl vrata Celjski sejem, ki so si 

ga je ogledali poleg velikega števila obiskovalcev tudi številni 
ministri, predsednik vlade in ostali, odgovorni za razvoj podjet-
ništva.Obrtna zbornica Slovenije je ob tej priložnosti posredova­
la zahteve slovenske obrti državnemu zboru in vladi republike 
Slovenije. Minister za gospodarstvo je te zahteve podprl in ob­
ljubil, da bodo obravnavane na seji vlade. Obrtni zakon, sprejet 
20. avgusta, je v skupščini naletel na odobravanje. Seveda pa 
lahko še mnogo presenečenj prinesejo pravilniki, ki bi morali iz­
iti do 20. novembra, vzporedno pa se mora dopolniti tudi zako­
nodaja na finančnem področju. 

Akcija Kartica 
Ponovno obveščamo, da so podjetniki posamezniki prejeli 

kartico, ki preverja podatke pred končno izdajo obrtnih dovo­
ljenj. Obrtna dovoljenja bodo dobili vsi, ki opravljajo obrtno ali 
obrti podobno dejavnost. Prosimo vse, da kartico natančno 
pregledajo, popravijo morebitne napake in vpišejo manjkajoče 
podatke. Številni izpolnjevala spregledajo, da je kartico treba 
tudi žigosati in podpisati. Le-tem bomo kartice morali vrniti. Po­
pravljene in na novo izpolnjene kartice pošljite ali pa prinesite 
na zbornico do 30. septembra. Če kdo kartice mogoče ni prejel, 
naj se oglasi na Obrtni zbornici Brežice in izpolnili jo bomo 
skupaj. 

Vse obrtnike in podjetnike posameznike prosimo, da akcijo 
Kartica vzamejo resno! 

Razmislite o izpopolnjevanju in dodatnem znanju! 
Pred kratkim smo vsem članom poslali prijavnico za razne 

seminarje in tečaje. Ni mogoče, daje med tolikimi obrtniki, po­
djetniki in delavci v obrti tako malo zanimanja za izobraževanje. 
Prosimo, da ponovno razmislite in izkoristite možnost izobraže­
vanja v domačem kraju. Še posebaj opozarjamo tiste, ki so po 
zakonu dolžni opraviti tečaj higienskega minimuma. Osnovni 
tečaj bo 3., 4. in 5. oktobra v prostorih Doma obrtnikov Brežice, 
zato se nemudoma prijavite. Istočasno se lahko opravi tudi pre­
izkus znanja iz higienskega minimuma, tako da se na tečaj lah­
ko prijavijo tudi tisti, ki jim je potekla petletna veljavnost izpita. 

Načrtovanje poslovanja za leto 1995 se že začenja 
Ne boste verjeli, toda načrtovanje poslovanja za leto 1995 se 

že začenja. Na zbornici smo že prejeli nekaj ponudb za sejme 
pri nas: Sejem orodjarstva Forma - Tool, Sejem Energetika, Se­
jem vzdrževanja Terotech, Sejem plastike, gume in kemije 
Plagkem. Za te sejme imamo že pripravljene cene in prijavnice. 
Če vas to zanima, se oglasite v pisarni zbornice. 5. 
Avtoprevoznike obveščamo, da nameravamo v oktobru organi­
zirati posvet avtoprevoznikov na temo Cenovna politika v avto-
prevozništvu, kjer bo nazorno prikazano izračunavanje lastne 
cene, ki je osnova za tržno ceno. Točen datum bo znan v krat­
kem, priporočamo pa, da si rezervirate čas in se posveta udele­
žite. (Nena) 

Gospodarska zbornica Slovenije 

Združenje po 
Posavja 

V Krškem so Klub podjetnikov že ustanovili, sedaj naj 
bi ga še v Sevnici, kmalu pa tudi v Brežicah. 

Krško, septembra — Prva 
seja odbora ZZP, ki jo je skli­
cal in vodil predsednik odbora 
Emil Vehovar, se je začela s 
pregledom zapisnika ustanov­
nega zbora združenja. Spre­
govorili so o prioritetnih nalo­
gah in ciljih, sprejeli poslovnik 
odbora ZZP, razpravljali o pri­
stopu in merilih za pospeše­
vanje podjetništva v občinah 
regije v prihodnjem obdobju. 

Zanimiva so se zdela na­
slednja mnenja posamezni­
kov, med katerimi so bili pred­
stavniki podjetnikov in občin­
skih izvršnih svetov: Franc 
Jenič iz IS SO Krško je predla­
gal, da še v tem letu ustanovijo 
center za malo gospodarstvo 
in pripravijo celovit pregled 
delovanja malega gospodar­
stva. Predsednik IS SO Sevni­
ca, Jože Kovač je povedal, da 
skušajo akcijo oživljanja gos­
podarstva voditi skupaj po­
djetniki in obrtniki. Skrbi ga 
dejstvo, daje v Sevnici kar ne­
kaj praznih poslovnih prosto­
rov, kar kaže, kakšne so tre­
nutne možnosti za ustanovitev 
podjetja. Valentin Dvojmoč je 
zbrane opozoril, da politike 
nikakor ne kaže vpletati v 

gospodarstvo, saj nas prete­
klost in sedanjost opominjata, 
da je primarna naloga vseh 
graditi posel, se dogovarjati s 
vsemi, tako s Hrvati, Italijani, 
Nemci... hoditi in obiskovati 
uspešnejša podjetja v tujini, 
se seznanjati z razvojnimi pro­
grami in njihovimi dosežki. 
»Mi v regiji bi morali vedeti, kaj 
so naši skupni interesi, ker bi 
le tako lahko dosegli željene 
rezultate.« Tudi Ljubomir Bo-
žovič je bil mnenja, daje stvari 
treba premakniti, se končno 
dogovoriti in se dogovorjene­
ga držati. »Samo sestajanje in 
govoričenje ne bo pripeljalo 
nikamor.« 

Program Združenja podjet­
nikov Posavja je bil sprejet, 
potrebno ga bo operacionali­
zirati. S sprejetjem programa, 
ki temelji na pospeševanju 
podjetništva, so podjetniki in 
drobno gospodarstvo dobili 
svojo organizacijo. Obrtna 
zbornica in Gospodarska 
zbornica bosta morali poiskati 
skupne točke, ki bodo pripe­
ljale do konstruktivnega do­
govora. V nasprotnem prime­
ru bo GZ ustanovila svojo 
obrtno zbornico, (dama) 
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MASTITIS - EKONOMSKI IN 
ZDRAVSTVENI PROBLEM 

PRIREJE MLEKA 
Mleko je nespremenjen iz­

loček mlečne žleze. V suro­
vem mleku ugotavljamo nje­
gove fizikalno — kemične in 
senzorične lastnosti. Skupek 
tako pridobljenih podatkov o 
konkretnem vzorcu omogoča 
opredelitev po kakovosti. Se­
veda so to relativne (primer­
jalne) opredelitve, ki jih sicer 
postavlja potrošnik, vendar za 
tržnega proizvajalca obvezujo­
če. 

Zdrave živali in uravnote­
žena prehrana sta prva pogo­
ja za prirejo kakovostnega 
mleka. Taksno mleko mora 
vsebovati: 
— nad 3,6% mlečne maščobe, 
3,2% ml. beljakovin, 4,7= ml. 
sladkorja, 0,70% mineralnih 
snovi, 
— mleko ne sme biti nakisano 
(titracijska kislost pod 7,2 SH), 
— pod 100.000 mikrobov/ml, 
400.000 somatskih celic/ml, 
— imeti mora značilen vonj, 
okus, barvo, 
— surovo mleko ne sme vse­
bovati strupenih mikroorgani­
zmov, njihovih toksinov, ostan­
kov pralnih sredstev, antibio­
tikov in pesticidov. 

Vsako odstopanje od nave­
denih lastnosti mleka kaže na 
resne napake v oskrbi krav, pri 
molži, postopkih z mlekom po 
molži, čiščenju molzne opre­
me ali hlajenju. 

Kaj pomeni povečano število 
mlkrooganizmov v mleku? 

Pomeni pomanjkljivo higie­
no molže, čiščenja molzne 
opreme ali prepočasno hlaje­
nje mleka po molži. Higienska 
kakovost mleka se lahko zelo 
spreminja, zato tudi problem 
lahko hitro rešimo z odpravo 
onesnaževanja mleka. Vnetja 
vimen vnašajo zelo malo mi­
kroorganizmov v mleko, zato 
je napačno razširjeno mnenje, 
da je preveč bakterij v mleku 
posledica mastitisov. Krivda je 
v nečistoči hleva, molže, opre­
me, mlekarne, hlajenja. 

Kaj pomeni povečano število 
somatskih celic v mleku? 

Vsebnost somatskih celic je 
predvsem odraz zdravstvene­
ga stanja vimena (vnetij). V 
grobem ločimo klinično za­
znavne (bolezen je dobro vid­
na na zunaj) in prikrite mastiti-
se. Izjemoma je lahko poveča­
no število celic v mleku tudi 
posledica slabega delovanja 
molznega stroja, udarcev, ne­
popolne molže, skratka oko­
liških dejavnikov, ki pomenijo 
za krave neprijetno doživetje 

stres 
Povzročitelji mastitisov so pred­
vsem različne bakterije, lahko 
tudi gljivice ali mikroplazme. 
Vir infekcije sta predvsem oku­
ženo vime v hlevu (prenos 
med molžo) in okuženo okolje. 
Dve najbolj nevarni bakteriji, 
ki povzročata 50% vseh masti­
tisov, se prenašata med mol­
žo! Pot okužbe je ponavadi 
(95%) skozi seskov kanal, zelo 
nevarne so poškodbe seskov 
in vimena. Vzroki za mastitis, 
kdaj so večje možnosti za iz­
bruh? Mikrobi neprestano vdi­
rajo skozi seskov kanal, ven­
dar ima zdravo vime veliko 
naravno sposobnost da veči­
no mikrobov uniči. Zato je bo­
lje govoriti o rizičnih faktorjih, 
ki zmanjšujejo odpornost or­
ganizma in s tem povečujejo 
možnost okužb: — pomanklji-
vosti v prehrani krav (energija, 
Se, vit.E), 
— splošne bolezni (driske, 
poporodne motnje, vnetja ... 
ipd), 

— starejše živali (slabše zapi­
ranje seskov), 
— oblika vimena (povešeno, 
paseski, nepravilne oblike se­
skov), 
— stadij laktacije (začetek 
presušitve), 
— poškodbe (tudi notranje v 
vimenu), 
— dedna dovzetnost posa­
meznih linij, 
— način vhlevitve ( klima, 
stojišča), 
— način molže (stimulacija, 
izmolzevanje, preprečitev sle­
pe molže). 

Odkrivanje mastitisov je pri 
klinično zaznavnih oblikah eno­
stavno, vendar takšna obole­
nja nimajo velikega vpliva na 
vsebnost celic v mleku cele 
črede (velja za večje črede). 
Zato se v praksi priporoča od -
vzem prvih curkov pred molžo 
v poseben lonček s temno 
podlago, kar omogoča preis­
kavo mleka s čutili. Druga 
možnost so relativno poceni t. 
im. hitri testi, ki jih lahko upo­
rablja vsak rejec. Omogočajo 
dober pregled nad zdravstve­
nim stanjem v čredi, zato jih 
priporočam za vse specializi­
rane rejce. Testi niso uporabni 
na začetku laktecije ter v zelo 
kasnih stadijih laktacije, kajti v 
teh obdobjih je fiziološko nor­
malno nekoliko povečano šte­
vilo somatskih celic. Natan­
čnejše odkrivanje povzročitel­
jev je možno le v laboratorijih 
z bakteriološko analizo ozi­
roma pri akutnih mastitisih tu­
di na podlagi zunanjih znakov. 

Prikriti (subklinični) masti­
tis poteka brez na zunaj vidnih 
znakov, glavni znak je pove­
čano število celic v mleku, 
zato jih vendarle lahko odkri­
jemo tudi s hitrimi testi. Ta 
oblika mastitisa je bistveno 
pogostejša, v čredi se hitro ši­
ri, zato povzroča veliko eko­
nomsko škodo v mnogih hle­
vih. Prireja mleka se zmanjša 
za 10-30%, spremeni se se­
stava mleka, ki je zato slabše 
plačano. V mastitičnem mleku 
je manj beljakovin (so tudi 
manj kakovostne), manj lakto­
ze (izpod 4,6%), spremeni se 
sestava mineralov, zato je tak­
šno mleko neprimerno za pre­
delavo. Navedena ekonom­
ska škoda mora prepričati 
vsakega umnega gospodarja, 
da se enostavno izplača imeti 
vpogled v zdravstveno stanje 
molznic in da se upošteva vse 
rizične faktorje za izbruh ma­
stitisa. Stanje v Sloveniji je 
glede mastitisa naravnost ka­
tastrofalno. Ekonomska ško­
da presega več sto milijonov 
tolarjev letno. Z novim pravil­
nikom ugotavljamo število so­
matskih celic v mleku v odku­
pu vsak mesec! To je velik 
napredek, ki omogoča vpo­
gled v zdravsveno stanje vi­
men v čredi. To je hkrati prvi 
korak k načrtnemu boju proti 
mastitisom v čredah. 

Ukrepi za sanacijo stanja v 
čredah z obolelimi vimeni: 
odkrivanje, proučevanje, 
zdravljenje 

Posebno pozornost zahte­
vajo črede s specifičnimi po­
vzročitelji mastitisa (nad 
400.000 celic/ ml v več mese­
cih zapored) ali če so v čredi 
krave z vidnimi obolenji vime­
na. 

1. Razjasnitev stanja v čredi 
zajema: 
— trend gibanja števila celic v 
hlevskih vzorcih, 
— evidenco krav z vidnimi 

spremembami na mleku, 
— klinične preiskave vimen 
ob pomoči veterinarja, 
— bakteriološke preiskave obo­
lelih četrti (ugotovitev speci­
fičnih povzročiteljev), 
— uporabO hitrih testov, zlasti 
po zdravljenjih. — razkuževa­
nje seskov po molži, 
— splošno zdravje črede (pre­
snovne bolezni, parklji..), 
— postavitev diagnoze za vso 
čredo. 
2. Nemudoma zagotovimo ka­
kovost mleka: 
— ne oddajamo mleka od 
krav, ki imajo nad milijon celic, 
prav tako ne iz obolelih četrti 
in od krav tik pred presušitvijo. 
— takšne krave po možnosti 
ločimo od ostale črede, 
— mleko teh živali molzemo 
posebej (na koncu) in z masti­
tičnem mlekom ne krmimo 
plemenske živine. 

3. Izločitev krav, ki jih ne 
zdravimo: 
— krave, pri katerih zdravlje­

nje ni uspešno, ker imajo po­
škodovano vime ali moten iz­
tok mleka, je potrebno postop­
no izločiti iz reje. 

4. Takojšnje zdravljenje v obo­
leli skupini: 

— zdravljenje mastitisov je 
najbolj učinkovito v fazi presu­
šitve, 
— vidna vnetja naj vedno in 
takoj zdravi veterinar; če se 
tudi po zdravjenju ugotovi po­
večano število celic v mleku, 
je smotrno kravo čimprej pre-
sušiti in zdraviti, 
— po vsakem zdravljenju v 
laktaciji je priporočljivo pre­
verjanje števila celic v mleku 

zdravljene krave s hitrim tes­
tom, 
— posebna pozornost je po­
trebna pri zdravilih brez anti­
biotika, ki se sicer ne izločajo 
z mlekom, povzročajo pa po­
večanje števila somatskih ce­
lic v mleku. 

5. Odprava pomanjkljivosti v 
reji in prehrani zajema: 

— izravnavo obroka, 
— izogibanje stresnih situacij 
(ravnanje z živalmi, molža), 
— korekcijo parkljev, 
— ureditev dovolj prostornih 
stojišč in ležišč, 
— preverjanje tehnike molže, 
— zagotovitev čistoče hleva, 
molže in molznega stroja, 
— skrb za »biologijo molže«, 
ki mora biti vzpodbujena s 
sproščanjem hormona oksito-
cina, 
— preprečitev slepe molže. 

Reševanje problema masti­
tisa v čredi je zahtevno, saj se 
prepletajo ukrepi odkrivanja, 
preprečevanja in zdravljenja. 

Veliko pa lahko naredite rejci 
sami z upoštevanjem navede­
nih postopkov. 

KMETIJSKA SVETOVALNA 
SLUŽBA KRŠKO 

Viktor KOŽAR, 
dipl. kmet. ing. 

Gripa ne prizanaša: 

Najučinkovitejše orožje proti 
njej je cepljenje 

Vsekakor je potrebno vsakoletno opozorilo na akcije cepljenja proti gripi—zakaj bi bila sezona 1993—1994 
izjema! 

Gripa je akutno virusno obo­
lenje dihal. Pomembna je za­
radi naglega širjenja, številne 
obolelosti in možnosti resnih 
zapletov ter možnega smrt­
nega izida bolezni. Ob epi­
demijah so ogroženi zlasti 
starejši bolniki s kroničnimi, 
predvsem srčnimi, pljučnimi 
in presnovnimi obolenji. 

Gripa se pojavlja v obliki 
epidemij in v sporadični obliki. 
V preteklih devetdesetih letih 
se je v pandemični obliki po­
javljala leta 1889, znana kot 
pariška gripa, leta 1918 naj­
bolj znana Španska gripa, leta 
1957 azijska gripa ter leta 
1966 hongkongška. Do sedaj 
je največje število ljudi, okoli 
200 milijonov, zbolelo za špan­
sko gripo, ki ji je podleglo celo 
20 milijonov bolnikov. 

V epidemijah zboli od 15 do 
25 % prebivalcev velikih mest, 
v zaključenih kolektivih pa tu­
di do 40 % vseh izpostavljenih 
okužbi. Epidemije influence A 
se pojavljajo vsake dve do tri 
leta, epidemije influence B pa 
na štiri do šest let. V Sloveniji 
se gripa ponavadi začne proti 
koncu novembra, na Dolenj­
skem zboli največ ljudi v ja­
nuarju in februarju. Med prvi­
mi običajno zbolijo otroci (mla­
dina) in starejše osebe. Kasne­
je se poveča število obolelih 
za pljučnico zlasti med srčni­
mi in pljučnimi kroničnimi bol­
niki. Običajno zbolijo kasneje 
tudi drugi, dovzetni za bole­
zen. Razširjenost epidemije je 
odvisna od števila neimunih 
prebivalcev na območju, ki ga 
zajame. Običajno prične števi­
lo obolelih upadati in epidemi­
ja se v marcu umiri. V zadnjih 
desetih letih je zbolelo v Slo­
veniji 55.000 ljudi na leto in 
med njimi 4000do 7000 prebi­
valcev na Dolenjskem. 

Povzročitelji gripe se pre­
našajo s kužnimi kapljicami, 
ki jih po zraku, zlasti v zaprtih 
prostorih, razširjajo ljudje s 
kihanjem, kašljanjem in glas­
nim govorjenjem. Možnost 
okužbe je tudi z neposrednim 

in posrednim stikom, saj viru­
si preživijo več ur v posušeni 
sluzi. 

Značilno za gripo je, da se 
pri okuženem nenadoma po­
javi visoka temperatura, bole­
čine v mišicah in kosten, dra­
žeč občutek v žrelu in suh 
(neproduktivni) kašelj. Bole­
zen se začne po eno do trid­
nevni inkubaciji. Za razliko od 
drugih prehladnih bolezni lah­
ko traja utrujenost pri gripi ne­
kaj dni. Z izjemo kašlja, ki je 
lahko intenziven in traja tudi 
več tednov, ostali klinični zna­
ki minejo v dveh do sedmih 
dneh. Pogosti so resni zapleti 
s primarno ali sekundarno 
pljučnico, ki nastanejo po vi­
rusni ali bakterijski okužbi. 
Starejši ljudje in kronični bol­
niki so ravno zaradi zapletov v 
večji nevarnosti. Ker število 
starejših oseb pri nas narašča 
in ker gripa lahko usodno po­
slabša zdravstveno stanje kro­
ničnih bolnikov, je v času epi­
demije gripe pričakovati večje 
število zapletov in umrlih, ra­
zen če ne bomo posegli z 
učinkovitimi preventivnimi ukre­
pi-

Najučinkoviteje se pred bo­
leznijo zavarujemo s ceplje­
njem. 

Tudi zdravila amantadin in 
rimantidin uporabljamo za pre­
prečevanje gripe, zlasti v pri­
meru, ko zaradi alergije na jaj­
ca osebe ne smemo cepiti. 

Cepljenje je učinkovito, če 
je načrtovano in množično. Da 
zagotovimo kolektivno imu-
nost in s tem preprečimo šir­
jenje povzročiteljev in epide­
mije večjih razsežnosti, ga 
moramo izvesti v dovolj veli­
kem obsegu. S cepljenjenj 
lahko zavarujemo posamez­
nike, pri katerih so možni za­
pleti lahko težji. Cepljejni so 
lahko vsi, ki se želijo zavarova­
ti pred boleznijo in zmanjšati 
možnost za prenos okužbe na 
svoje bližnje, zlasti če so to 
osebe, za katere bi bolezen 
predstavljala veliko tveganje 

za zdravje. 
Cepimo tudi tiste kategorije 

prebivalcev, od katerih je od­
visno delovanje javnih služb. 
To so zaposleni v prometu, 
obrambi, protipožarni službi, 
obmejnih organih, zdravstvu, 
vzgoji in izobraževanju, pri 
okencih (banke, pošte itd.) in 
drugi. Tem bi s cepljenjem 
preprečili odsotnost z dela za­
radi bolezni. 

Cepljenje moramo opraviti 
pred x>ričetkom sezone, zna­
čilne za kroženje virosov. 

Večina cepljenih ustvari ve­
liko število protiteles, kar omo­
goča varovanje pred okužbo z 
virusi, za katere pričakujemo, 
da bodo krožili v prihajajoči 
sezoni. Starejše osebe in ne­
kateri bolniki s kroničnimi bo­
leznimi težje razvijejo ustrez­
no raven protiteles. Tudi te s 
cepljenjem zavarujemo vsaj 
pred zapleti, če že ne pred 
okužbo. Tako v domovih za 
starejše občane lahko zmanj­
šamo zaplete na polovico in 
število umrlih za 80 %. 

Komu torej predvsem pri­
poročamo cepljenje proti gri­
pi: osebam, starejšim od 60 
let, osebam, ki bivajo v domo­
vih za nego in drugih domovih, 
osebam, ki imajo kronične bo-
lezni p l juč , ka rd iovasku -
larne bolezni, presnovne bo­
lezni, bronhialno astmo, led­
vične bolezni, živčnomišične 
bolezni, osebe, ki čakajo na 
diagnostične preiskave ali zdra­
vljenje v bolnišnici, otrokom, 
ki se dolgotrajno zdravijo s 
salicilati. 

Glede na možnost okužbe 
in možnost, da predstavljajo 
vir okužbe, priporočamo cep­
ljenje: zdravstvenemu osebju, 
zaposlenim v negovalnih za­
vodih, osebam, ki opravljajo 
nego na domu. 

Cepimo tudi določene sku­
pine prebivalcev, kot so: no­
sečnice, ki imajo zdravstvene 
težave, ki bi jih gripa še po­
slabšala, osebe, okužene s 
HIV (virusom aidsa), ki so v ve­
liki nevarnosti zaradi zapletov 

pri gripi, potnike, ki potujejo v 
kraje, kjer je pričakovati kro­
ženje virusov gripe. 

Cepljenje priporočamo tudi 
za vse druge odrasle in ot­
roke. 

Otroci, mlajši od štirih let, 
morajo prejeti dve dozi cepiva 
v presledku enega meseca. 
Odrasli prejmejo le eno dozo. 
Cepivo dajemo odraslim in 
večjim otrokom v nadlaht, do­
jenčkom in manjšim otrokom 
pa v stegno. 

Ne cepimo oseb, ki so pre­
občutljivi na jajca ali sestavine 
cepiva. Cepljenje odložimo, 
če oseba preboleva akutno 
vročinsko bolezen. Pri manj­
ših okužbah brez temperature 
ali pri alergijskih nahodih lah­
ko cepimo proti gripi. 

Če se po cepljenju pojavi 
respiratorna bolezen (pre­
hlad, nahod itd.) gre za soča­
sen pojav, ki ni posledica cep­
ljenja proti gripi. 

Najpogostejši stranski uči­
nek cepljenja je bolečina na 
mestu vboda, ki lahko traja do 
dva dni. Nekaj ur po cepljenju 
sta možni tudi kratkotrajna 
povišana temperatura in slabo 
počutje, kar traja običajno dva 
dni. Vsi našteti stranski učinki 
se pojavijo pri manjšem delu 
cepljenih in nikakor ne preva-
gajo koristi cepljenja. 

Kljub temu da pri nas cep­
ljenje poteka vrsto let, še nikoli 
ni bilo cepljenih toliko ljudi, da 
bi preprečili kroženje virusov 
in s tem zavarovali tiste, ki za­
radi različnih vzrokov ne mo­
rejo biti cepljeni in so v bistvu 
najbolj ogroženi. 

Zato menimo, da ne bi smeli 
zamuditi priložnosti za cep­
ljenje proti gripi. 

Cepljenje izvajajo zdravstve-
ni domovi in Zavod za zdrav­
stveno varstvo Novo mesto. 
Cepivo za prihajajočo sezono 
bo na razpolago po dvajsetem 
oktobru. Cepljenje stane pet­
sto tolarjev, cena je enotna za 
vso državo. 

Zdravstveni dom Krško 
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Galerija Meke v Brežicah 

Otvoritev razstave 
Ivana Lackoviča Croate 

Otvoritveni koncert je prispevala hrvaška umetnica in pevka Josipa Lisac 

Brežice, septembra — V 
Galeriji Meke so odprli raz­
stavo Ivana Lackoviča Cro­
ate, slikarja in grafika iz Za­
greba, ki se otvoritvene slo­
vesnosti, žal, ni mogel udeleži­
ti. Prisrčna in hkrati navdušu­
joča predstava Josipe Lisac 

Na tiskovni konferenci ob 
17. uri je ga. Danijela Meke 
vsem zbranim gostom in novi­
narjem povedala, da ji je žal, 
ker se pogovora in otvoritve 
razstave ne bo mogel udeležiti 
tudi avtor razstavitvenih del, g. 
Ivan Lackovič, saj je kot po-

Josipa Lisac, Danijela in Sabina Meke 

P..j^*ste#. 
slanec hrvaškega sabora mo­
ral sodelovati na zasedanju. 

Umetnik živi in dela v Zagrebu, 
v prvotnih delih je na platno 
prenašal doživljanja narave in 
življenja iz rojstnega kraja Ba-
tinska. 

Po preselitvi v Zagreb 
je še nekaj časa nadaljeval s 
slikanjem motivov iz domače­
ga kraja v tehniki tempere in 
olja na steklu. Na prireditvi 
smo slišali tudi nekaj kritik 
namenjenih delavcem obmej­
nih služb. Gospa je prepriča­
na, da bi lahko formalnosti pri 
prenosu slik, skulptur in osta­
lih eksponatov iz Hrvaške v 

Slovenijo ali obratno mnogo 
hitreje reševali, tako pa se 
zgodi, da carinski postopki na 
meji trajajo več ur, včasih tudi 
dvakrat v istem dnevu. 

Vrhunec večera je bil vse­
kakor nastop Josipe Lisac. Na 
začetku je vse zbrane pozdra­
vila v slovenščini, s pesmijo 
Slovenija. 

Tako je prisotne še 
dodatno pritegnila k aktivne­
mu sodelovanju v izvajanju 
programa koncerta. Josipa Li­
sac je pripravila kar nekaj 
znanih pesmi, hitov, s katerimi 
že vrsto let navdušuje na šte­
vilnih nastopih, koncertih, v 
operah in gledališčih. 

V Breži­
cah jo že dolgo in dobro po­
znajo, mnogi spoštujejo njeno 
delo, radi poslušajo njeno 
glasbo, občudujejo njen od­
nos do vsakdanjega, ki je ne­
kaj posebnega, svojstvenega, 
le njenega. 

Večer se je zaključil v go­
stišču Kalin, kjer so pogostili 
vse povabljene goste, ti pa so 
prijetne trenutke izkoristili za 
kratke, medsebojne razgovo­
re, za katere ponavadi vedno 
zmanjka časa. (dama) 

Galerija Hamer v Slovenski vasi: 

Razstava — sad 
poletnega elcs tempora 

Popotnika ob vstopu v Slovenijo več ne pozdravlja 
tovarna orožja ampak likovna galerija in vrsta podje­

tij, ki z vojaštvom nimajo nič skupnega. 
Slovenska vas, 30. septem­

bra — Podjetje Hamer iz Slo­
venske vasi se sicer ukvarja z 
večjimi dejavnostmi, a največ 
pozornosti je doslej pritegnilo 
s svojim pristopom k upodo-
bitveni umetnosti. V petek so 
odprli razstavo likovnih del, ki 
so ostala v Slovenski vasi po 
poletnih »Mednarodnih slikar­
skih dnevih Hamer '94«. 

To je že druga predstavitev 
poletne likovne kolonije, saj 
smo se z gostujočimi umetniki 
prvič imeli priložnost srečati 
že ob zaključku njihovega de­
lovnega ciklusa v Slovenski 
vasi. Tokrat so razstavljena 
dela zadihala v dovršenem 
okolju Hamerjevega gostišča 
»Pri hlebcu«, njih in njihove 
avtorje pa je predstavil likovni 
kritik, Iztok Premrov. Tudi po 
otvoritvi so »Pri hlebcu« na 
ogled dela Armina Guerina, 
Frana Bergerja in Roberta 
Primiga iz Avstrije, Giannia 
Borta iz Italije, Zvesta Apollo-

nia, Klementine Golija, Mojce 
Smerdu, Vinka Tuška in Klav-
dija Tutte iz Slovenije. Iztok 
Premrov: »Menim, da so takš­
na kolegijalna, prijateljska de­
lovna srečanja umetnikov te­
ga prostora (ne le Alpe — 
Jadran) priložnost, da se razvi­
ja dialog v debatah ob tem, ko 
nastajajo dela. Lahko si med 
seboj tiho nasprotujejo ali pa 
se skladajo, a tako srečevanje 
je tisto, kar si človek lahko za­
želi kot nov dogodek in spo­
znanje.« 

Nekaj besed smo seveda 
slišali tudi na račun okolja, v 
katerem je Peter Špiler, direk­
tor podjetja Hamer, postavil 
svojo galerijo in ki je z njego­
vim mecenstvom samo prido­
bilo. Morda bodo slike, ti del­
čki življenj in snovanj umetni­
kov, pomagale pozabiti, da je 
(v bistvu) še pred kratkim 
okrog (sedaj) idiličnih travni­
kov in elegantvnega gostin­
skega lokala, nastajalo orožje. 
(Ika) 

Ivo Antič 
Angleški 
Balkan 

TV Slovenija je predvajala 
(maj, junij 94) šest filmov zna­
menite angleške nanizanke 
Bottom, pod neustreznim in 
(slovnično) zavajajočim naslo­
vom Grda, umazana, zabita 
(lahko pomeni pridevnike v 
moški dvojini ali ženski edni­
ni). Teh šest epizod je bilo po­
snetih leta 1991, torej v letu 
začetka sedanje balkanske voj­
ne, »balkanske vzporednice« 
pa se tudi sicer kar same po­
nujajo, seveda z nekaj svobo­
de v metaforizaciji. Da je to 
angleško nanizanko, ki govori 
o tako rekoč čisto angleških 
zadevah, možno navezati na 
Zafranovičev Testament (juž-
noslovanski Balkan) in Grka 
Zorbo (grški Balkan), upraavi-
čuje npr. najnovejša knjiga 
ameriškega sociologa hrv. po­
rekla Stjepana Meštroviča 
The Balkanization of the West 
(1994). Po tej knjigi je »balka-
nizacija« kužni proces frag-
mentacije in razsula na raz­
svetljensko racionalistični tra­
diciji kolikor toliko urejenega 
zahodnoevropskega in ame­
riškega sveta; v Meštrovičevi 
mračni viziji bo ta proces, ki 
izvira z Balkana, z njegovim 
etničnim fundamentalizmom 
in iracionalnizmom v bližnji 
prihodnosti še naraščal in ver­
jetno privedel do tretje sve­
tovne vojne. Pri tem gre — po 
Meštroviču — za sovpadanje 
postkomunizma in postmoder-
nizma (slednji se kaže kot 
»culture of the fun« J— namreč 
kultura in umetnost neresne, 
groteskne, »vesele« apokalip-
se). Zveza z nanizanko se torej 
najprej pokaže v luči dejstva, 
da je Balkan dno (bottom) 
Evrope, se pravi, da »življenje 
na dnu«, ki ga nanizanka upri­
zarja, ni nič drugega kot živ­
ljenje na »svetovnem Balka­
nu«, kjer sta ljubezen in brat­
stvo le paranoidni nalepki za 

(dialektično) odvisnost od so­
vražnika. 

»Premaknjena« tipa Richie 
(igra ga Adrian Edmondson) in 
Eddie (igra ga Rik Mavall —pri 
tem velja opozoriti na navzkriž­
no dopolnjevanje filmskih 
imen z dejanskimi imeni obeh 
igralcev: Eddie - Edmondsom, 
Richie - Rik) potemtakem ni­
sta le klovnasta »mala člove­
ka«, uboga hudiča s socialne­
ga dna v angleškem kontek­
stu, marveč kljub vsakršnim 
banalnostim in tudi očitno po­
siljenim situacijam preraščata 
v nadrealistična, tragično sim­
bolna lika »vesele apokalip-
se«. Že od Shakespearea zna­
ni angleški smisel za maka-
brično grotesko, ironijo in sar­
kazem se učinkovito dopolnju­
je s surovo ekspresivnostjo 
»balkaniziranega« ozračja, ki 
ga vsej Evropi nazorno po 
sreduje ravno televizija. Tudi 
Meštrovič v omenjeni knjigi 
omenja voveurizem gledalca, 
ki z »varne oddaljenosti« strmi 
v dokumentarne slike groze z 
balkanskega dna na televizij­
skem ekranu. Tej frustrirano 
pasivni »nasladi« ali užitku v 
vizualnem tekstu (prim. Bart-
hes) se Richie in Eddie kažeta 
kot »pervertirana« aluzija na 
ujetost zakonskega sobivanja 
(Richie kot nekoliko feminizi-
rani dolgolasec, Eddie kot ka­
rikatura mačističnega obrito-
glavca), balkaniziranost »na 
angleški način« pa je možno 
videti v brezizhodni, delirični 
zapletenosti v smislu siamskih 
dvojčkov in v zorbovskih im-
provizacijskih evforijah, ki vse 
probleme »rešujejo« po zna­
menitem geslu: nema proble­
ma. Pod to improvizacijsko 
»genialnostjo« se seveda skri­
va totalno frustracija in obup 
zaradi spoznanja o lastni ne­
moči in nezmožnosti reševa­
nja najbolj preprostih, osnov­
nih problemov bivanja, o popol­
ni brezperspektivnosti, sredi 
katere Balkan pomeni zgolj 
drugo ime za šlamastiko«. In 
voveur pred televizijskim za­
slonom počasi začne doume-

Pihalni orkester začel 
z delom 

Krško, 30. septembra — Po 
zasluženem počitku je v pro­
storih Pihalnega orkestra po­
novno zadonela glasba. Kljub 
zamudi z začetkom glasbene 
sezone, ki je nastala zaradi te­
žav glede prostorov v kultur­
nem domu, so se krški glas­
beniki zbrali na skupni vaji, 
polni elana za novo sezono. 

Po besedah Draga Gradiš-
ka se bo koncept dela malo 
spremenili. Dirigentu bodo po­
magali mentorji Franc Arh, 
Aleš Suša in Robert Pire, ki 
bodo vod i I i sekcijske vaje. Or­
kester za letošnje leto načrtu­

je ob rednih nastopih v kraju in 
okolici ter samostojnih kon­
certih tudi dve gostovanji v tu­
jini. Začele pa so se tudi že 
priprave za nastop na tekmo­
vanju v koncertni skupini, ki 
bo oktobra prihodnje leto. Po­
vejmo še, da je z delom pričel 
tudi Big band pod vodstvom 
Aleša Suše. 

Na pobudo krškega pihal­
nega orkestra so v teku raz­
govori o organizaciji seminar­
jev za posamezna instrumen­
talna področja, ki bi bili odprte­
ga tipa, kar pomeni, da bi se jih 
udeleževali tudi člani ostalih 
orkestrov. (Galex) 

vati, da ne gleda komične gro­
teske, marveč »svojo usodo«: 
Balkan je tu, za vrati, npr. v se-
vernoirski »krajini«... 

Ne gre torej za nikakršno 
grdoto, umazanost in zabitost. 
Gre za bistveno shizofrenijo 
evropske civilizacije, ki je spro­
žila dve svetovni vojni v polo­
vici stoletja in za katero bal­
kanska klavnica ob koncu 

istega stoletja pomeni pred­
vsem klofuto razkrinkanja. »Za­
biti« Eddie reče: »Kaj nam 
preostane? Da ponižno živi­
mo in nato umremo. To je 
vse.« - In kaj če je tudi vojna le 
ena od oblik »ponižanega živ­
ljenja«, če je tudi kaos »na 
dnu« le ena od oblik (balkan­
skega) reda, ki drvi proti letu 
2000? (Ivo Antič) 

Glasbene šole 

Pestijo težave s prostori 
Z začetkom pouka v sep­

tembru se odprejo tudi vrata 
glasbenih šol. Ob vpisu je za­
nimanje učencev izredno ve­
liko, žal pa so možnosti vpisa 
omejene. Vse tri šole — krška, 
sevniška in brežiška so polno 
zasedene, s kadri dokaj dobro 
organizirane, pestijo pa jih te­
žave s prostori. V letošnjem le­
tu načrtujejo interne produkci­
je in nastope na republiških 
ter mednarodnih tekmovanjih. 
Posebna pozornost pa se po­
sveča vzgoji lastnih kadrov za 
nadaljevanje šolanja na sred­
nji glasbeni šoli in akademiji 
za glasbo. 

V krški glasbeni šoli beležijo 
uspešen začetek šolskega le­
ta, kar dokazuje tudi 350 učen­
ce v vseh razredih. Zanimanje 
za učenje posameznih ins­
trumentov se je pokazalo že 
na sprejemnih izpitih, vendar 
so sprejeli le 50 pripravnikov, 
ker država omejuje širjene de­
javnosti. Instrumenti so dobro 
razporejeni. Učenci so vklju­
čeni v oddelke pihal, trobil, 
godal, tolkal, klavirja, harmo­
nike in kitare. Vtem času delu­
jejo že različne komorne za­
sedbe, harmonikaški orkester 
in simfonični orkester, ki se bo 
letos konstituiral kot društvo. 
Simfonični orkester se priprav­
lja na projekt izdaje CD-ja, ki 

naj bi bil zaključen v roku dveh 
let. Na pobudo krške glasbene 
šole bo v Krškem decembra 
prva revija simfoničnih orkes­
trov glasbenih šol. 

V Brežicah je število učen­
cev ostalo na lanskem nivoju. 
Glasbeno šolo obiskuje 53 
pripravnikov in 212 učencev 
na instrumentalnih oddelkih in 
oddelku za šolo petje. Razširili 
so oddelek za violončelo, vio­
lino, klarinet, uvedli novi odde­
lek za saksafon, vendar pa na 
ta račun zmanjšali število v 
oddelku za klavir in harmoni­
ko. Prostorska problematika 
predstavlja največji problem, 
vendar jim upanje vliva nov 
investicijski načrt. Učenci se 
že pripravljajo za mednarod­
no tekmovanje harmonikaških 
orkestrov in solistov, ki bo v 
Puli. 

Glasbena šola Sevnica, ki je 
enota OŠ, vključuje 140 učen­
cev, od tega 30 pripravnikov 
na oddelkih za harmoniko, 
klavir, kitaro, klarinet, flavto, 
blok flavto, trobila in violonče­
lo. Pri učenju pomagajo tudi 
zunanji mentorji, zato posve­
čajo delo predvsem vzgoji 
lastnega kadra. Pogoji za delo 
so zadovoljivi, delo ob poslu­
hu občine in ministrstva zaen­
krat nemoteno teče. (Galex) 
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MODNI KOTIČEK 

Rubrika o modi je še ena izmed novosti Našega glasa. Ne 
bo obsežna, da bi Vas, spoštovani bralci, z njo utrujali, 
skušala bo biti zanimiva in poučna. Ne bo namreč vsebo­
vala le napotke o modnih novostih, ampak smo si jo za­
mislili kot priročnik. V njej bomo izmenično, glede na po­
trebe in možnosti, objavljali tudi navodila za začetnike v 
šivanju in krojenju. Če Vas zanima, poiščite nadaljevanje. 
(Urednik) 

V modnem kotičku bi vam rada v tej šte­
vilki predstavila modo za jesen in zimo. 
Pozornost sem namenila modi za mlade, 
kajti vemo, da ti modnim smernicam naj­
bolj sledijo in najpogosteje menjajo gar­
derobo. 

Najprej si poglejmo barve, v katerih se 
bomo pojavljali to sezono. Modni so od­
tenki bele peščene barve, vse do barve 

/mm kamelje dlake, vsi odtenki prstene barve, 
ki segajo do črne. Ne smemo pozabiti toplih tonov zama­
zano rdečih in vijoličnih barv. To jesen pa se bomo obla­
čili prav tako v modro in zeleno. Modne so skoraj vse to­
ple barve, ki dajo modelom v različnih dolžinah še 
posebno prijetnost. 

V modo prihajajo zelo zanimive kombinacije kril s krat­
kimi hlačami in jopicami različnih dolžin. 

Poglejmo si še krila: ta so lahko široka, nagubana ali 
ozka s podaljšanim pasom in z visokimi razporki. 

H krilom se najlepše podaja pleteni puloverji z visokimi 
puli ovratniki in velikimi našitimi žepi. Po puliju lahko 
oblečemo še dolg telovnik, ki je letos še vedno v modi. 

Za svečanejše trenutke si lahko privoščimo enostavno 
srajčno bluzo. Modna je kravata v kombinaciji z bluzo, s 
krilom ali hlačami in seveda še telovnik, ki je ali zelo dolg 
ali pa sega samo do pasu. 

Hlače, ki so skoraj vedno v modi, so lahko zelo široke 
ali pa ozke. Na dolžini so se zopet pojavili zavihki, na 
strani hlačnic so še vednol lahko kratki razporki, torej 
eno ali drugo. 

V modo prihaja zopet krzno kot dopolnilo tkaninam, 
zato priporočam, da pobrskate po babičinih skrinjah in 
poiščete kaj primernega za vaš okus. 

Na koncu bi vam rada priporočila še nekaj aktualnih 
vzorcev tkanin: karo, črte, žakardske vzorce, ki spominja­
jo na vzorce preprog, pa tudi cvetlični motivi so v modi. 

Pa še nekaj tkanin: modni so tvidi, jerseji, česanke, ribji 
kepri, vse vrste flanel, pa satini, muslini in različne čipke. 

V naslednji številki pa še nekaj o oblačilih za moški 
spol. (V. H.) 

Kaj lahko storiš 
sam za sebe?! 

Z današnjo številko pričenjamo v Našem glasu objav­
ljati vrsto besedil s t. i. alternativnih področij. Začeli bo­
mo s prehrano, za katero čedalje več ljudi trdi, da je bolj 
zdrava kot naša vsakdanja, dodali bomo meditacijo in še 
kaj. Včasih bodo besedila objavljena hkrati, drugič zo­
pet izmenično. Odvisno od prostora, ki bo v Našem gla­
su na voljo in od aktualnosti določene teme. Če bo po­
trebno, bomo, spoštovani bralci, v besedsila naših 
sodelavcev skušali vplesti tudi odgovore na vaša vpra­
šanja. Pišite nam na naslov: »Naš glas, CKŽ 23, 68270 
Krško«. 

Namesto uvoda 
Naj začnem s preprostim, 

znanim rekom: »Človek je ti­
sto, kar je!« Kar s hrano vne­
semo v svoje telo, se bo tako 
ali drugače izrazilo navzven. 
Polnovredna hrana, priprav­
ljena z ljubeznijo, pridelana v 
sožitju z naravo in brez nasilja 
nad ostalimi prebivalci matere 
Zemlje, nas naredi zdrave, za­
dovoljne, umirjene, neagresiv-
ne in polne notranje moči. Re­
zultat trenutno prevladujoče­
ga načina prehranjevanja pa 
je, kar ozrite se okrog sebe, 
nevrotična mrzličnost, apatija, 
pojav novih »modernih« bo­
lezni, nasilje, ... Kaj bi še 
naštevala? 

Pomislite, kaj vse smo ljudje 
pripravljeni storiti na primer 
samo za svojo zunanjost, za 
svoj čim bolj brezhiben imidž. 
Ko gre za zunanji videz, člo­
veku marsikdaj mimogrede od­
povejo vse zavore. Pripravljen 
se je odločiti za pregrešno 
drage in ne povsem zanesljive 
korektivne lepotne operacije, 
za najrazličnejše tretmaje v 
bolj ali manj razvpitih beautv 
centrih, za poležavanje v šola­
njih, za polnjenje čakalnic 
kozmetičnih salonov, za uži­
vanje vitaminskih in shujše-
valnih tablet, za jemanje naj­

različnejših zdravil, pomiril, po­
živil in eliksirjev v želji, da bi 
postal in ostal čim bolj zavida­
nja vredne zunanjosti. Pri tem 
pa marsikdaj sploh ne utegne 
pomisliti, da je izbrana in 
uravnovešena — zdrava pre­
hrana eden temeljnih, če ne 
celo najpomembnejši pogoj 
za zdravje, vitalnost in lepoto 
človeškega telesa. 

Nihče, prav nihče ni odgo­
voren za vaše lastno počutje, 
razen vas samih. Lažno pre­
pričanje, da bomo pri zdravni­
ku dobili zdravje, je prevara. S 
tem svojo krivdo le skušamo 
preložiti na nekoga drugega in 
tako oprati svojo podzavest, ki 
nam je na tihem govorila druga­
če... 

Naj ta uvodni članek zaklju­
čim s Hipokratovim nasvetom: 
»Vaša zdravila naj bodo živila, 
vaša živila naj bodo zdravila!« 

Šah 
Sevnica, septembra — Šahovski 

klub Milan Majcen Sevnica je v me­
secu septembru izvedel Odprto ša­
hovsko prvenstvo Sevnice za leto 
1994, ki se ga je udeležilo deset tek­
movalcev. Igrali so devet kol po Ber-
gerjevem sistemu. Turnir je sodil v 
okvir programa priprav za drugo ša­
hovsko ligo - vzhod. 

Prvo mesto je osvojil prvokate-
gornik Andrej Gril (ŠK Triglav Krško) 
pred Iztokom Blasem in Jožetom 
Radejem (oba ŠK Milan Majcen 
Sevnica). (Janko Blas) 

Glasbeni gost 

Josipa Lisac 
Izkoristili smo ponujeno pri­

ložnost. Josipa Lisac je bila 
gost večera v Galeriji Meke, 
mi pa smo jo nagovorili na 
kratek pogovor za bralce ča­
sopisa Naš glas. 

»Gospa Josipa, v zadnjem 
času spet več prihajate v Slo­
venijo, v Brežice, Krško in še 
kam. Vam je pri nas tako všeč 
ali pa so pogosta potovanja le 
del vašega profesionalnega 
odnosa do dela, navada in 
rutina?« 

»Slovenijo res pogosto obi­
skujem, ti obiski pa niso vedno 
zgolj delovne narave, saj imam 
v Sloveniji veliko prijateljev in 
z mnogimi imam stalne prija­
teljske stike. Kadar pa grem k 
vam prepevat, se vedno po­
trudim, da bi vsi, ki me pridejo 
poslušat, odšli srečni, pred­
vsem pa zadovoljni. Svoje de­
lo opravljam dosledno, in v 
vsak nastop skušam vložiti 
vso svojo energijo.« 

»Ljudje vas dobro poznajo. 
Poznajo vašo glasbo, vaše 
delo, radi prihajajo na vaše 
koncerte. Tudi danes se jih je 
zbralo veliko. Kako gledate 
na to?« 

Veseli me, ko se z ljudmi 
pogovarjam in zvem veliko o 
sebi. To je zanimivo. Mediji so 
tisti, ki ustvarjajo osebe in 
osebnosti. Vse je odvisno od 
tega, kako in kaj pišejo o tebi. 
Če se vrnem na vprašanje, 
vam moram priznati, da tudi 
Brežičani vedo veliko o meni 
in mojem delu. Poznajo me že 
iz gimnazijskih let, vedo za 
moja nastopanja, moje igre, 
moje petje. To me je zelo, zelo 
presenetilo. Neverjetno.« 

»Kako se sicer počutite tu, 
med nami? Kakšne se vam 
zdijo Brežice kot mesto?« 

»Zelo lepo mesto. Danes 
sem si ga ogledala prvič. Veli­
ko sem že nastopala v Breži­
cah in bližnji okolici, vendar si 
samega mesta nisem uspela 
nikoli ogledati. Mislim, da je 
res čudovito. Kakšna pred­
nost je lahko za vaše mesto 
moj Zagreb. Znano mi je, da v 
Brežice vsak dan pride mnogo 
hrvaških državljanov, ki pri 
vas kupujejo, mnogi se k vam 
pridejo zabavat. Kako ne, saj 
vam pravim, da imate lepo in 
zanimivo mesto, blizu so Ča-
težke toplice, tu je Otočec, pa 

Petje je njeno življenje. Josipa Lisac 

Vsak nastop je nastop zase. 
»K vsakemu pristopim resno, 
odgovorno in kar se da profe­
sionalno.« 

Krško in Dobova. Vse je do­
segljivo v pol ure, ne glede na 
mejo med našima državama.« 

»Vi ste svojevrstna poseb­
nost v popularni glasbi, vaši 
nastopi so mnoge prevzeli, jih 
očarali, omamili, če hočete. 
Vaša največja prednost pa je 
bila verjetno velikokrat vaš 
glas, vaše petje?« 

»Res je. Vedno sem želela 
svoj glas dopolniti z dobro 
obleko. Rada sem bila lepo, 
vendar nekako posebno oble­
čena. Če je to izgledalo ču­
daško, ne vem. Meni je kmalu 
postalo samoumevno in tako 
se oblačim še danes.« 

»Kakšne načrte imate za 
prihodnost, kako dalje?« 

»Veste, moje delo je na­
porno. Veliko je povabil, kate­
ra ne moreš odkloniti. Priprav­
ljam se tudi za snemanja v 
studiu. Naslednje leto bo še 
težje, saj imam že sedaj izde­
lan program dela za vse leto. 
Naporno bo, a nič hudega, saj 
bo tudi zanimivo.« 

»Kaj vam pomeni glasba?« 
»Glasba je moje življenje. 

Kjerkoli sem, je z mano moje 
zadovoljstvo, ki mu je ime 
glasba. Postavi te v prostor, te 
obeleži, ona je drug svet, svoj 
svet, in jaz ga imam. Glasba je 
filozofija, je pot, ki te popelje 
vsakič drugače, vsakič dru­
gam. Nikoli ni enako ali isto. 
Razumete? Svoj svet? Ali ga 
imate?« 

»Za konec: Kako gledate 
na sedanjost, na težave, ki jih 
ni malo ne pri vas na Hrvaš­
kem, ne tu v Sloveniji. Pred­
vsem me zanima kako vi gle­
date na to in ali se da tudi 
sedaj živeti in preživljati od 
petja in nastopanja?« 

»Seveda se da. Nikoli nisem 
na to gledala s stališča, če se 
nekaj da, oziroma ne da. Vi 
mislite na materijalne dobrine, 
na denar. Ne živi se od tega, to 
kvečjemu pomaga živeti. Živi 
se od dela, od volje in ljubezni 
do dela, od ideje. Duhovno živ­
ljenje je močnejše od mate­
rialnega. Mislim, da ne bi mo­
gla živeti brez ustvarjalnega 
dela, ki mi pomeni vse. Glasba 
je moje življenje.« (dama) 

Nagradna križanka GPS 
Zopet je pred vami nova kri­

žanka. Tokrat je njen sponzor 
Gospodinjsko podjetje Sevni­
ca, ki je pred kratkim odprlo 
novo delikatesno prodajalno v 
pritljičnih prostorih hotela Aj­
dovec. Trem izžrebancem, ki 
bodo pravilno rešili križanko, 
bo GPS podarilo vrednostni 
bon v znesku 1.000 SIT. Reše­
ne križanke pošljite na Naš 
glas, CKŽ 23, 68270 Krško 
najkasneje do sobote, 8. okto­
bra, na ovojnico pa še pripiši­
te: »Za nagradno križanko 
GPS«. 

Pravilne rešitve prejšnje kri­
žanke so: Trgovina Orlando, 
Čevlji Drmartenski, Jeans, 
Obutev, nagrade pa so prejeli: 
Nataša Grubiša, Papirniška 
15a, Krško — prodajni artikli v 
vrednosti 4.000 SIT, Rudi Col-
ner, Vrtna 6, Brestanica — 
prodajni artikli v vrednosti 
2.000 SIT ter Meri Hartman-
Marič — prodajni artikli v 
vrednosti 1.000 SIT. 

Posavski 
plesni klub 

Krško, 28. septembra — V 
gostišču Naglic je bil usta­
novni zbor novega kluba z 
imenom Plesni klub Posavja. 
Pobudnik ustanovitve je znani 
plesni delavec Dušan Vodlan. 

Na ustanovnem zboru so 
obrazložili potrebe po ustano­
vitvi novega plesnega kluba 
na višjem nivoju, obravnavali 
so pripombe in mnenja o pra­
vilniku ter zabeležili podpise 
ustanoviteljev. 

V četrtek, 6. oktobra, bo v 
prostorih Doma obrtnikov prvi 
občni zbor kluba, kjer bodo iz­
volili tudi njegovo vodstvo. 
(Galex) 
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Nogometna liga 

Mali nogomet 

K M N Sportklub -
reprezentanca M N Z 

6 : 0 
Leskovec, 28. septembra — Igralci 

malega nogometa celjske MNZ so v 
leskovški športni dvorani slavnostno 
zaključili sezono 1993/94. Ob tej pri­
ložnosti so najboljšim podelili poka­
le. Prvo mesto je zasluženo osvojil 
Sportklub iz Velenja, najboljši strelec 
sezone je bil Tomažič (Sportklub). 
Krškemu MNK Allo, Cafe Pole je pri­
padel pokal za fair play. Da so res 
najboljši, so nogometaši KMN Sport-
kluba pokazali, ko so premagali re­
prezentanco MNZ Celje. Krčana Pire 
in Petrič sta nastopila za reprezen­
tanco. Omeniti je treba, da so Velenj-
čani uradni prvaki Slovenije v malem 
nogometu in ta naslov bodo branili 
tudi v novi sezoni. (Pilip) 

Allo, Cafe Pole -
Goldhorn (Laško) 

5 : 4 
Leskovec, 30. septembra — V 

MNZ Celje je 3. krog prvenstva Slo­
venije v malem nogometu prinesel 
derbi med ekipama Krškega in Laš­
kega. Videli smo kvalitetno tekmo 
dobrih nasprotnikov. Krčani so prišli 
do tretje zaporedne zmage težje kot 
smo pričakovali. Začetek tekme je 
pripadel domačim. V končnici so 
imeli gostje priložnost, da si izborijo 
vsaj točko. V odločilnih trenutkih je 
domačine rešil vratar Trampuž. Strel­
ci za domače so bili: Pire 2, Godler 2 
in Molan 1. (Pilip) 

Allo, Cafe Pok prvi 
Krško, 3. oktobra — V 3. kolu DP v 

malem nogometu so v celjski MNZ 
doseženi naslednji rezultati: Allo, Ca­
fe Pole — Goldhorn (Laško) 5:4, Ga-
lero (SI. Konjice) — Dnevi želja (Ve­
lenje) 0 : 2, Aranžerji (Laško) — 
Stravvs (Šmarje pri Jelšah) 0 : 0, 
Juventus (Šentjur) — Behar (Velenje) 
9: 2. V zaostali tekmi 2. kola je Gold­
horn premagal Rebus z rezultatom 3 
:0. 

Vrstni red po 3. kolu: 1. Allo, Cafe 
Pole (6 točk), 2. Juventus (5), 3. 
Sportklub (5), 4. Aranžerji (3), 5. Dne­
vi želja (3), 6. Goldhorn, 7. Rebus, 8. 
Behar (vsi po 2 točki), 9. Galero (1) in 
10. Stravvs 0 točk. Druga liga v ma­
lem nogometu celjske MNZ, je z igro 
pričela 30. avgusta. Rezultati so na­
slednji: Mimsi (Sevnica) — Rola (Ra­
deče) 2: 3, Ljubno — Mizarstvo Kro-
šelj (Log pri Boštanju) 2 : 4. (Pilip) 

Nogometne lige 

Tretja slovenska liga 
— vzhod 

NK Svoboda (Brežice) 
- NK Bakovci 

I : 6 (O t 4) 
Brežice, 1. oktobra — V 6. krogu so 

nas brežiški nogometaši razočarali. 

Na domačem igrišču so doživeli ka­
tastrofalen poraz. Boj za obstanek v 
3. SNL se bo začel že naslednji te­
den. Strelec edinega zadetka za 
Brežičane je bil Podvinski. 

Druga mladinska 
slovenska liga 

NK Svoboda (Brežice) 
— NK Era (Šmartno) 

1 : 2 ( 1 t i ) 
Brežice, 1. oktobra — Brežiški 

mladinci so nesrečno izgubili obe 
točki. K porazu je pripomoglo tudi 
slabo sojenje. Strelec za Brežičane 
je bil Bršeč. 

MNZ Celje — mlajši 
dečki skupina A 

NK Svoboda — NK 
Claudius 2 : 2 

Brežice, 1. oktobra — Najmlajšim 
Brežičanom ni uspelo premagati go­
stov iz Rogatca. Enakopravna igra in 
pravičen rezultat. 

MNZ Celje — starejši 
dečki skupina A 

NK Svoboda -
NKMonsClaudiusO:5 

Brežice, 1. oktobra — Visok poraz 
brežiških starejših dečkov. Gostje iz 
Rogatca so bili boljši od nasprotni­
kov in so zasluženo iz Brežic odnesli 
obe točki. 

MNZ Celje — kadeti 

TIM Laike -
Svoboda (Brežice) 

1 : 6 ( 0 : 2 ) 
Laško, 2. oktobra — Brežiški kade­

ti nadaljujejo serijo zmag. Potem, ko 
so v 6. kolu z rezultatom 2:1 (strelca 
Kolar in Panič) doma premagali do­
bro ekipo Steklarja iz Rogaške Slati­
ne, so v 7. kolu gostovali v Laškem. 
Tudi tu so zanesljivo zmagali, in si­
cer s 6 : 1 . Strelci so bili: Panič 2, Ko­
lar 2, Tomše 1 in Bakič 1. (Pilip) 

MNZ Celje - člani 

Kovinar (Store) — 
Krško 1 tO (1 : 0 ) 

Štore, 1. oktobra — V 6. kolu so kr­
čani gostovali v Štorah. Žal, tudi to­
krat niso imeli športne sreče in so se 
domov vrnili praznih rok. S to tekmo 
se je začel drugi del prvenstva v 
MNZ Celje. Dosedanji izkupiček Kr-
čanov je zelo skromen. Samo dve 
točki in zadnje, šesto mesto v skup­
nem seštevku. V naslednjem kolu 
Krčani gostujejo v Šoštanju. (Pilip) 

Rokometna liga 

MNZ Celje — mladinci 

KIV Vransko -
NK Krško O 14 (O t 2) 
Vransko, 2. oktobra — Krčani na­

daljujejo z zmagami. V močni konku­
renci so dosegli peto zaporedno 
zmago. Startali so nepričakovano 
dobro. Osvojili so 10 od 12 možnih 
točk, razlika v golih 22 : 5. Strelci v 
Vranskem so bili: Bovha, Mlakar, 
Novak in Černoga. (Pilip) 

MNZ Celje — mlajši 
in starejši dečki B 

Krčani drugi 

Krško, oktobra — Krški mlajši in 
starejši dečki so končali jesenski del 
prvenstva. Mlajši dečki so v petih ko­
lih zabeležili štiri zmage in en sam 
poraz. V skupnem seštevku so za­
sedli odlično drugo mesto z 8 toč­
kami, razlika v golih 33 : 8. Za vodil­
nim Usnjarjem iz Šoštanja zaostajajo 
samo eno točko. Tudi starejši dečki 
so v jesenskem delu zasedli drugo 

mesto. V štirih kolih so trikrat zmagali 
in enkrat izgubili. Zbrali so 6 točk, 
razlika v golih 9 : 2. (Pilip) 

Ples 
Celje, 1. oktobra — V dvo­

rani Golovec je v organizaciji 
Plesnega vala Celje potekal 
kvalifikacijski plesni turnir za 
prehod v višji razred, na kate­
rem je nastopilo pet krških pa­
rov. Najboljše rezultate so do­
segli: med pionirji v standard­
nih plesih peto mesto Mitja 
Prah in Darja Albreht ter šesto 
mesto Jaka Piltaver in Tina 
Korber. Mitja Prah in Darja Al­
breht sta med pionirji v latin­
sko - ameriških plesih prav ta­
ko dosegla šesto mesto. V 
kategoriji mlajših mladincev 
sta Sebastjan Vodlan in Urška 
Klakočar dosegla drugo me­
sto v latinsko - ameriških ple­
sih in peto mesto v standard­
nih plesih. (Galex) 

Korektivna gimnastika 
za ženske 

Spoštovane! 

Vabimo vas k redni korektivni vadbi, ki bo vsak pone­
deljek in četrtek od 19. do 20. ure v telovadnici Dijaške­
ga doma Krško. Z namensko izbranimi vajami bomo kre­
pili zanemarjene mišice, ohranjali gibljivost v sklepih, 
uravnavali mišično napetost in tako prispevali k zdravju 
in lepoti vašega telesa. Z vadbo bomo pričeli že v pone­
deljek, 3. oktobra 1994.0 vsem, kar vas zanima,se lahko 
pogovorite na vadbi ali po telefonu 0608/ 31—283. Re­
kreacija DREN, kjer je lagodnost sovražnik zdravja! (vod­
ja programa DREN — Stane Iskra) 

Vzpon na Grossglockner 
Dolach, 17. septembra — Želja vsakega kolesarja rekreativca 

je doživeti ob koncu sezone kaj posebnega. Tako so se tudi re-
kreativci krškega Master teama odločili, da kronajo letošnjo ko­
lesarsko sezono z vzponom na Grossglockner. 

Kljub slabi vremenski napovedi so se polni optimizma v dežju 
odpeljali proti Avstriji. Saj se lepo vreme se ne čaka doma. Med 
dirko je posijala tudi sonce, neusmiljeno pa je pihal veter in s 
seboj na cesto prinašal sneg, ki je na višini 2000 metrov zapadel 
ponoči. 

Na parkirišče pri Grossglockner - house pod ledenikom, kjer 
je organizator postavil cilj, so zadovoljni prikolesarili vsi udele­
ženci vzpona: Vlado Lopatic, Vinko Kerin, Marjan Geršak, Mar­
jan Novak, Roman Blatnik, Miran Hervol, Dušan Čučnik, Jože 
Zaje, Simon Krejan, Slavko Petrič in Matjaž Gomilšek. (Galex) 

Karate klub Brestanica 

Brestanica — Eden prvih 
slovenskih karate klubov je 
nastal prav v Krškem, žal pa 
njegovo delovanje ni tako več 
uspešno, kot je bilo. Zato kaže, 
da bo njegovo uspešnost pre­
vzela nova skupina. Karate 
klub, ki je nastal januarja letos 
v Brestanici, je namreč že po 
dobrih petih mesecih imel svo­
jo državno prvakinjo. Tanjo 
Sluga. 

Predsednik kluba je Martin 
Sluga, ki je z lastnimi sredstvi 
financiral njegovo ustanovi­
tev. Trener Franjo Horn ima že 
pestro športno preteklost. Ne­
kaj časa je treniral klub Krško, 
nato je odšel v Idrijo, kjer so 
njegove varovanke kar trikrat 
postale državne prvakinje. 
Sam tekmuje za državno re­
prezentanco Hrvaške, vendar 
je tudi na tekmovanjih v Slo­
veniji dosegel že velike uspe­
he. Njegov cilj je pridobiti si 
slovensko državljanstvo, saj 
mu to zagotavlja vstop v slo­
vensko ekipo. Klub šteje 35 
članov, med njimi je največ 

« J l JUH 
deklet. Najmlajši član je do­
polnil komaj pet let, vsi pa so 
razdeljeni v tri skupine: začet­
nike, nižjo kategorijo in tek­
movalce. Treningi so začasno 
v telovadnici OS Brestanica, 
petkrat tedensko od 18. do 
19.30 ure. Med člani imajo 
nekaj perspektivnih karateis-
tov. Udeležujejo se ne le do­
mačih, ampak tudi mednarod­
nih tekmovanj. Njihov cilj je 
pridobiti si čim več članov. Z 
vstopom g. Horna v državno 
reprezentanco si obetajo tudi 
boljšo prihodnost kluba in 
uvrstitev nekaterih mladih ka-
rateistov v državno ekipo. Za­
dali so si tudi, da naslednje le­
to na svetovnem prvenstvu na 
Madžarskem osvojijo kakšen 
naslov. V svoj klub vabijo vse, 
ki jih ta šport veseli, obenem 
pa sporočajo, da to n i šport za 
pretepe, ampak za človekovo 
sprostitev in užitek. Če želite 
spoznati karate, ste vabljeni, 
da pridete na njihov trening ali 
pa se oglasite na naslov: Rož­
no 62, Brestanica. (Kati) 

Šolsko tekmovanje v krosu 
Na stadionu Matije Gubca je OŠ 

Jurij Dalmatin Krško organizirala 
šolsko tekmovanje v krosu. Učenci 
iz predmetne stopnje so imeli tek­
movanje v torek, 27. septembra, 
tekmovali so na progi dolgi 1000 me­
trov, in sicer v osmih kategorijah. 

Razredna stopnja se je zbrala v 
sredo, 28. septembra. Učenci prvega 
in drugega razreda so pretekli progo 
dolgo 300 metrov, učenci tretjega in 
četrtega razreda pa progo, dolgo 
600 metrov. 

Rezultati po kategorijah, 1. razred 
dečki: 1. Miha Drnovšek, 2. Primož 
Horvat, 3. Robi Gregoršanec; dekli­
ce: 1. Lucija Križnik, 2. Špela Benc, 3. 
Maja Petan. 2. razred dečki: 1. Marko 
Radeljak, 2. Matej Žibert, 3. Boris La-
zič; deklice: 1. Nika Jevnik, 2. Jerneja 
Levičar, 3. Mija Levičar. 3. razred 
dečki: 1. Blaž Šunta, 2. Peter Berič, 3. 
Tonček Mavsar; deklice: 1. Petra 
Soldat, 2. Anita Srpčič, 3. Marjetka 

Umek. 4. razred dečki: 1. David Me-
žič, 2. Matej Lakner, 3. Luka Povhe; 
deklice: 1. Mojca Levak, 2. Mojca Pe-
terkovič, 3. teja Petrič. 5. razred 
dečki: 1. Iztok Urančič, 2. Borut Ro-
stohar, 3. Drago Lužar; deklice: 1. 
Maja Koritnik, 2. Sandra Vilic, 3. 
Cvetka Mavsar. 6. razred dečki: 1. 
Aleš Jamšek, 2. Marko Kalič, 3. 
Branko Zupančič; deklice: 1. Nika 
Pribošič, 2. Maja Andrijaševič, 3. Pe­
tra Smole. 7. razred dečki: 1. Luka 
Planine, 2. Ivan Povše, 3. Matej Brili; 
deklice 1. Ksenija Polhe, 2. Barbara 
Runovec, 3. Mojca Hojski. 8. razred 
dečki: 1. robert Jordan, 2. Mitja Jane, 
3. Matjaž Mižigoj; deklice: 1. Mojca 
Černoga, 2. Katja Rostohar, 3. Katja 
Kužner. 

Tekmovanja se je udeležilo 922 
učencev in vsi so uspešno premaga­
li progo. Najboljši trije iz vsake kate­
gorije so se uvrstili na občinsko 
tekmovanje. 

V RKAFP Dobova podpisali sponzorske 
pogodbe 

Okrepljena ekipa 
upe na uspehy 

še bolj pa se Dobovčani veselijo pričakovane otvorit­
ve nove športne dvorane, ki je napovedana za 28. 

oktober. 
Sela pri Dobovi, septembra — V prostorih AFP Dobova so 

sponzorske pogodbe za RK AFP Dobova (predsednik je Franc 
Polovic mlajši) podpisali generalni sponzor AFP Dobova 
(Franc Polovic starejši) ter glavnimi sponzorji: Terme Čatež 
(Borut Mokrovič), Mlin Volovec (Marjan Volovec), SŽ PVV Do­
bova (Franc PreŠiček) in dvajset manjših sponzorjev. 

Predstavniki sponzorjev predvsem zaupajo novemu pred­
sedniku kluba AFP Dobova Francu Poloviču mlajšem, ki bo znal 
voditi klub in zagotovil optimalne pogoje za delo igralcev. Franc 
Polovic se je sponzorjem zahvalil za pomoč, trener ekipe Stane 
Ostrelič pa je prisotne seznanil z nalogami in cilji RK AFP Dobo­
va: »Čaka nas težka naloga, uvrstitev med prvih osem, kar na­
šemu klubu zagotavlja zanesljiv obstanek v prvi slovenski ro­
kometni ligi. Ekipa je precej okrepljena z igralci in je v 
pripravljalnem obdobju dosegla dobre rezultate. Veliko pričaku­
jem od nove športne dvorane v Dobovi, ki jo bomo odprli 28. 
oktobra. S tem se bodo temeljito spremenili pogoji dela v AFP 
Dobova, saj smo bili dolga leta gostje posavskih dvoran, kar pa 
nas ni oviralo, da bi kljub neenakim delovnim pogojem dosegli 
načrtovane cilje. Zagotavljam, da bomo storil vse, da skupaj z 
igralci opravičimo zaupanje sponzorjev«. (Jože Arh) 

A tletski klub FIT Brežice 

Novinarska konferenca AK FIT 
Brežice 

Brežice, septembra — Zbranim na novinarski konferenci, med ka­
terimi so bili tudi predsednik AZS Janez Aljančič, direktor VINA Bre­
žice Karel Recer in predsednik SO Brežice Teodor Oršanič, sta naj­
prej spregovorila Polde Rovan in predsednik AK FIT Stane Grame, 
nakar je Jure Rovan, državni prvak v skoku ob palici, z osebnim re­
kordom 515 cm, in udeleženec svetovnega mladinskega atletskega 
prvenstva v Lisboni (8. mesto), poudaril, daje bilo to res pravo, veliko 
tekmovanje, na katerem so se zbrali najboljši mladinci sveta, da je 
dober rezultat na velikem tekmovanju vreden toliko več in da je ve­
sel, da mu je na svetovnem prvenstvu to tudi uspelo. Med sede­
mindvajsetimi skakalci ob palici je Jure dosegel zavidljivo 8. mesto s 
preskočenimi 510. cm, kar je velika spodbuda za prihodnost. Pre­
senečen je bil, ko je videl, kako tekmovalci drug drugega bodrijo, 
navijajo zanj, ga ob spodrsljaju hrabrijo in mu pomagajo. Prijatelj­
stvo in spoštovanje je zrcalo pravih športnikov. 

Tudi Vlado Kevo, državni prvak in rekorder v metu kladiva, je po­
vedal, da si želi predvsem boljše pogoje za trening ter pričakuje, da 
mu bo AZS pomagala pri iskanju in izbiri vrhunskih trenerjev, ki jih 
na Madžarskem, Ukrajini, Rusiji in drugih državah bivšega vzhod­
nega bloka ne manjka. Njegov osebni in državni rekord meri 67,38 
m in Vlado pričakuje, da mu bo v prihodnji sezoni uspel met preko 
70 metrov, rad pa bi seveda dosegel olimpijsko normo, to je 74.50 m. 

Janez Aljančič je v imenu AZS zatrdil, da bo brežiški AK FIT dobil 
podporo z njihove strani, da pa je treba vedeti, da so sredstva 
skromna oziroma jih iz dobro znanih razlogov skoraj ni. 

V AK FIT so se odločili, da poskusijo z atletsko šolo, v katero je v 
tem letu vpisanih okrog 100 otrok, pripravljajo pa tudi 10. atletski mi­
ting »Brežice 94« in tradicionalni ulični tek »Brežiški oktober 94«.V 
sodelovanju z AK TiNa Novo mesto pa bodo pripravili tudi Prvenstvo 
Sovenije v mnogobojih za leto 1994, ki bo 1. in 2. oktobra na stadio­
nu v Novem mestu. 

Polde Rovan se je na koncu zahvalil predvsem direktorju Vina 
Brežice, saj brez pomoči tega podjetja pri nakupu opreme in pokri­
vanju stroškov tekmovanj atleti AK FIT ne bi imeli možnosti kako­
vostnih treningov in udeleževanja na številnih pomembnih tekmo­
vanjih. Zahvala je veljala tudi predsedniku SO Brežice in vsem, ki 
kakorkoli spremljajo in pomagajo v promoviranju mladih, perspek­
tivnih atletov, (dama) 

Jure Rovan in Vladimir Kevo sta naša zelo obetavna mlada atleta, ki 
nas bosta, kot pravita, v prihodnosti še mnogokrat razveseljevala s 
svojimi uspehi, če le ne bo hujših poškodb, brez katerih pa v športu 
skoraj ne gre. 
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Informacije 

za podjetja in samostojne podjetnike 
v občini Krško 

Sekretariat za razvoj, urejanje prostora, varstvo okolja in 
upravne zadeve občine Krško o b v e š č a vsa zainteresirana 
podjetja, samostojne podjetnike in obrtnike, da so bili v Ur.listu 
RS, št.38/94 objavljeni razpisi za pridobitev sredstev za razvoj. 
Ker je vsebina razpisov interesantna tudi za naše področje, vam 
jo v nadaljevanju podajamo, in sicer: 

Na podlagi določil zakona o izvrševanju proračuna Republi­
ke Slovenije za leto 1994 (Uradni list RS, št.26/94) in odredbe o 
postopku za izvajanje javnega razpisa za oddajo javnih naročil, 
ki se financirajo iz proračuna Republike Slovenije (Uradni list 
RS, št. 19/94), 

MINISTRSTVO ZA GOSPODARSKE DEJAVNOSTI, Kotnikova 5, 
Ljubljana, OBJAVLJA NASLEDNJE 

J A V N E R A Z P I S E 

Področje industrije 
I. Proračunska postavka 4651 - Prestrukturiranje in ohranjanje 
delovnih mest 

1. Predmet razpisa 
Ministrstvo za gospodarske dejavnosti razpolaga v letu 1994 

s sredstvi, namenjenimi za prestrukturiranje in ohranjanje de­
lovnih mest v višini 1.617.000 SIT. Sredstva bodo usmerjena v 
subvencioniranje obresti kreditov, ki jih najemajo podjetja pri 
poslovnih bankah v Republiki Sloveniji v letu 1994. Subvencio­
nira se obrestna mera (r) v višini 7 odstotnih točk. Subvencije 
bodo podjetjem izplačevane sočasno s plačili njihovih zapadlih 
obresti poslovni banki v letu 1994. 

2. Merila in pogoji 
Za prestrukturiranje in ohranjanje delovnih mest štejemo: 

a) prestrukturiranje proizvodnih projektov namenske pro­
izvodnje 
b) tiste procese prestrukturiranja v podjetjih, pri katerih se pro­
izvodi, storitve in proizvodne skupine slovenske industrije, 
gradbeništva, turizma in gostinstva 
— spreminjajo po svojih funkcijah, oblikah in tehničnih lastno­
stih, uporabi materialov; tehnoloških postopkih; stroškovni 
strukturi; 
— prilagajajo predpisom in drugim tehnično tehnološkim in 

ekološkim normam; 
— realizirajo s pospeševanjem trženja, predvsem na izvoznih 

tržiščih, in iskanju novih trgov ter nižnih niš. 
Procesi prestrukturiranja proizvodnje pomenijo hkrati pre­

strukturiranje in ohranjanje delovnih mest. 
Na javnem razpisu lahko sodelujejo vsa podjetja iz panog in­

dustrije, gradbeništva, gostinstva in turizma, ki jih po zakonu o 
razvoju malega gospodarstva ne štejemo med mala podjetja. 

Podjetja, ki želijo pridobiti subvencijska sredstva morajo sa­
mostojno pridobiti ustrezno kreditno linijo poslovne banke, in 
sicer: 
1. odobritev dolgoročnega kredita poslovne banke za prestruk­

turiranje proizvodnje v izvajanju po najugodnejši obrestni meri, 
2. odobritev kratkoročnega kredita poslovne banke za nakup 
surovirffea izvozno proizvodnjo in pripravo turistične sezone po 
najugodnejši obrestni meri. 

Podjetje je dolžno od banke — posojilodajalke zahtevati, da 
Ministrstvu za gospodarske dejavnosti predloži elaborat, oceno 
bonitete kreditojemalca in vse prvine kreditne pogodbe: znesek 
kredita, čas kreditiranja, namembnost, dinamiko črpanja kredi­
ta, odlog plačil, obrestno mero in instrumente zavarovanja kre­
dita, BON 1 in BON 2 podjetja ter ostale stroške kredita. 

3. Vsebina vloge 
Vloga mora vsebovati prijavo, ime in naslov prosilca in doka­

ze o izpolnjevanju zahtevanih pogojev. Vloge morajo biti posla­
ne v zaprti ovojnici z oznako »Ne odpiraj, Prijava na razpis -
Prestrukturiranje proizvodnje in ohranjanje delovnih mest«. 

4. Rok prijave 
Razpis je odprt do izčrpanja sredstev oziroma najkasneje do 

30.10.94. Odpiranje prijav bo vsak zadnji ponedeljek v mesecu 
ob 10. uri v sejni sobi Ministrstva za gospodarske dejavnosti. 

Dodatne informacijev zvezi z razpisom dobite pri Aleksandru 
Perdanu za področje industrije in gradbeništva (tel.061-171-
3266) in pri Marku Podrekarju za področje turizma (tel. 
061-171-3292). 

Področje energetike 
III. PRORAČUNSKA POSTAVKA 5192 - »Prezaposlitev delav­
cev v premogovništvu« 

Ministrstvo bo s sredstvi iz te proračunske postavke v višini 
185.000.000 SIT financiralo oziroma sofinanciralo naslednje ak­
tivnosti oziroma projekte: 
a) Vodenje prestrukturiranja delavcev premogovništva 
b) Pridobivanje sredstev za prezaposlovanje delavcev v 
premogovništvu. 

Ad b) Pridobivanje sredstev za prezaposlovanje delavcev v 
premogovništvu 

1 . Predmet razpisa 
Sredstva za prezaposlovanje delavcev v premogovništvu so 

namenjena spodbujanju gospodarskega razvoja tistih območij, 
ki se jim zaradi nujnega zmanjšanja proizvodnje rjavih premo­
gov zmanjšujejo gospodarske možnosti ter spodbujanju preza­
poslovanja presežnih delavcev Rudnikov rjavega premoga Slo­
venije, Trbovlje v druge dejavnosti. Sredstva se uporabljajo kot 
premija ob prezaposlitvi delavcev ali subvencija obrestne mere 
kreditov v letu 1994. 

2. Merila in pogoji 
a) Premijo ob prezaposlitvi delavcev lahko pridobi delodaja­

lec, ki zaposli za nedoločen čas delavca, ki je trajni višek Rudni­
kov rjavega premoga Slovenije Trbovlje. Premija znaša 500.000 
SIT in se odobri kot nepovratna sredstva. 

b) Zahtevek za subvencijo obrestne mere lahko vloži investi­
tor, ne glede na sektor lastništva ali poslovne organiziranosti, ki 
investira na območju občin Zagorje ob Savi, Trbovlje, Hrastnik, 
Laško, Črnomelj in Krško ter odpira nova delovna mesta. 
Med potencialne investicije štejejo tudi programi spodbujanja 

podjetniške infrastrukture na lokalni ravni. Sredstva lahko pri­
dobijo prosilci, ki imajo med viri financiranja predloženega pro­
grama zagotovljenih najmanj 20 % lastnih sredstev. Subvencija 
obrestne mere se pri naložbah lahko uveljavlja na kredit do 50 % 
predračunske vrednosti. Subvencije bodo investitorjem izpla­
čevane sočasno s plačili njihovih zapadlih obresti banki ali dru­
gi finančni instituciji v letu 1994. Ministrstvo subvencionira 
obrestno mero posojila — pod najboljšimi pogoji -banke ali 
druge finančne organizacije v višini do 7 odstotnih točk. 

Investitorje dolžan od banke — posojilodajalke zahtevati, da 
Ministrstvu za gospodarske dejavnosti predloži oceno bonitete 
kreditojemalca in vse prvine kreditne pogodbe: znesek kredita, 
čas kreditiranja, namembnost, dinamiko črpanja, odlog plačil, 
obrestno mero in instrumente zavarovanja kredita BON 1 in 
BON 2 investitorja ter ostale stroške kredita. 

3. Vsebina vloge 
Prijave za pridobitev premije ob prezaposlitvi morajo vsebo­

vati: 
— podatke o vlagatelju zahtevka, 
— predstavitev dejavnosti, 
— pogodbo o prezaposlitvi, 
— dokazilo o sklenitvi delovnega razmerja za nedoločen čas -
obrazec M1. 

Prijave za pridobitev subvencij obrestne mere morajo vsebo­
vati ustrezen poslovni načrt ali investicijski program, ki vsebuje 
zlasti: 
— osnovne podatke o investitorju, 
— opis projekta z vidika tržnih možnosti, tehnologije, kadrov in 
ekologije, 
— viri financiranja, 
— amortizacijski načrt posojila, 
— predvidene rezultate projekta. 

Vloge za pridobitev sredstev morajo biti poslane v zaprti 
ovojnici z oznako »Ne odpiraj-prijava za razpis »Prestrukturira­
nje premogovnikov«. 

4. Rok za prijave 
Rok za prijave je odprt do izčrpanja sredstev oziroma najkas­

neje do 15.10.1994.0 zahtevkih bo Ministrstvo sklepalo meseč­
no na podlagi predhodne ocene in predloga Strokovne skupine. 

Dodatne informacije v zvezi z razpisom dobite pri Janezu Že-
bretu(tel.061/171-3301). 

Kronika 

Podjetniki in obrtniki pozor! 

Poslovna srečanja, konference, predstavitve in sejmi ma­
lega gospodarstva so priložnosti, da se vključite v 
programe: 

21 . — 23. septembra — Bled, Hotel Toplice: 
24. evropski seminar o malem gospodarstvu Small buis-
ness manegement in the new Europe; 26. in 27. 
septembra — Berlin, Nemčija, ICC center, Messedam 
22.: 
2. evropska konferenca o obrti in malih podjetjih s temo 
Obrt in malo gospodarstvo pospešujeta zaposlovanje in 
inovativnost; 
10. — 14. oktobra — Maribor, Sejem Gastur: 
Poslovne aktivnosti pospeševalne mreže za malo gos­
podarstvo na področju turizma, razstava inovacij s pod­
ročja turizma; 
10. — 14. oktobra — Piran: 
Mednarodni simpozij držav srednje in vzhodne Evrope: 
Podjetniško vodenje inovativnosti; 
21 . — 22. oktobra — Bilbao, Španija, International Exhi-
bition Centre: 
Srečanje evropskih podjetnikov, kooperacljsko sodelo­
vanje evropskega malega gospodarstva, poslovno sre­
čanje s 479 španskimi partnerji za kooperacije. 

Podrobnejše informacije prejmete na Pospeševalnem 
centru za malo gospodarstvo, tel. 061/171-3230; fax 
061/132-4210. 

AO * * 

AtfHz 

Valantičevo17, 
68000 Novo mesto 
Telefon:+386 68/23 174, 
323 300 
Telefax: +386 68/342 094 

Čas oddajanja: 
Ob sobotah oddaja-« 
mo dokler nas bost«: 
k l ical i . 
Vsak dan oddajamo 
med 5 . 3 0 in 2 4 . 0 0 
uro. 

24b i l j k 
indijske konoplje 
Policisti PP Sevnica so v 

sodelovanju s kriminalistom 
UNZ Krško zasegli štiriindvaj­
set biljk indijske konoplje, ki 
so rastle v bližini Taninove 
deponije na Hermanovi ulici v 
Sevnici. Biljke so bile v prisot­
nosti delavcev iz PP Sevnica 
komisijsko uničene. 

Meso je žigosal 
kar sam 

V Brestanici je Ž.V. kot sa­
mostojni podjetnik mesarske 
stroke v svojem lokalu proda­
jal meso iz črnih zakolov in ga 
žigosal s ponarejenim žigom z 
napisom »Veterinarska in­
špekcija Sevnica«. Pri hišni 
preiskavi so kriminalisti našli 
ponarejen žig in večjo količi­
no mesa iz črnih zakolov. Zo­
per Ž.V. je bila podana kazen­
ska ovadba zaradi suma storit-
va kaznivaga dejanja ponare­
janja listin, svoje pa bodo 
opravili še veterinarska, inš­
pekcijska in davčna služba. 

Rekorder posebne -
vrste 

Voznik osebnega avtomobi­
la Fiat Croma tržaške regis­
tracije, ki so ga zaradi sumlji­
vega načina vožnje prometni 
policisti iz Krškega ustavili, je 
res svojevrsten rekorder. Očit­
no je bilo, da je voznik močno 
vinjen. Po opravljenem preiz­
kusu alkoholiziranosti je bil 
rezultat neverjeten. Elektron­
ski alkotest je pokazal 3.35 
g/kg alkohola v izdihanem 
zraku. Voznika so predlagali v 
postopek pri sodniku za pre­
krške. 

Tragična trgatev v 
Halozah 

Belski vrh, oktobra — Ne­
deljska trgatev v Halozah se je 
za tri otroke iz Ljubljane, za 

dvanajstletna M.Š. in LŠ. ter 
osemletno S.S. končala tra­
gično. Na lokalni cesti zunaj 
naselja Belski Vrh v ptujski 
občini je voznik osebnega av­
tomobila N.P. iz Ljubljane, po 
doslej znanih podatkih in izja­
vah očividcev, s spustom po 
klancu navzdol želel pognati 
motor avtomobila. Avto je ne­
pričakovano zdrsnil v bližnji 
vinograd in povozil tri ome­
njene otroke. Hudo poškodo­
vana sta bila tudi sopotnika 
R.P. in J.P., močno pa jo je 
skupila tudi pešakinja N.S. 

Omenjenim trem otrokom, 
ki so s skupino vrstnikov obi­
rali grozdje, tudi takojšna 
zdravniška pomoč s prevo­
zom v ptujsko bolnišnico ni 
več mogla pomagati. 

Delavci UNZ Krško so v mi­
nulem tednu zabeležili nekaj 
deset ilegalnih prestopov dr­
žavne meje izven mejnih pre­
hodov. Kršilce so vrnili nazaj v 
RH, nekaj pa so jih predlagali 
v postopek pri sodniku za 
prekrške. 

Povozil pesakinjo 
in pobegnil 

Na lokalni cesti Vel. Malen-
ce — Malo Mraševo se je 24. 
septembra ob 23,uri 40 min 
zgodila prometna nesreča, v 
kateri je zaradi vožnje prebli­
zu desnemu robu vozišča na-
stradala pešakinja B.M. iz 
Črešnjic pri Cerkljah. Po trče­
nju voznik vozila ni ustavil, da 
bi poškodovani nudil pomoč, 
temveč je vožnjo nadaljeval. 
Teško poškodovano so jo pri­
peljali v brežiško bolnišnico. 

MALI OGLASI 
Poslovni prostor 32 m2 na 

C.K.Ž. 30 dam v najem (opre­
mljena kuhinja, sanitariji, tele­
fon). Informacije: g. Bregar, tel. 
22 771 v dopoldanskem času. 

PLESNA ŠOLA KRŠKO 

VPISUJEMO V: 

- družabni ples za mladino in odrasle po svetovnem 
plesnem programu 

ZAČETEK V SOBOTO, 08.10.1994, ob 18,00 začetni 

tečaj 
ob 20,00 nadaljevalni tečaj 

TURISTIČNA AGENCIJA 

- zimske počitnice 94/95 
- večdnevni izleti v PRAGO, PARIZ, LONDON, RIM, AM-
STRDAM, KRAKOV in ISTANBUL 
Izleti se organizirajo kot podaljšan vikend (vikend paketi) 
z avtobusom, razen izleta v London, kamor se potuje z 
letalom 
- avio karte 

Jamčimo strokovno delo in dobro počutje. 
Vpisi in informacije vsak dan: 
od 8,00 do 12,00 na telefon 22 200 
in od 17,00 do 20,00 v prostorih plesne šole 

m>(§ Časopis za Posavje in okolico 
Uredništvo: CKŽ 23, 68270 Krško 

Naročam izvod(ov) Našega glasa. Pošljite mi ga (jih) 

na naslov: 

(poln naslov in podatki o naročniku, pravni ali fizični osebi) 

Telefon: 

Kraj, datum: 

(podpis naročnika m žig) 
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Brežiški promet po CPB od 
občine proti pošti 

Strokovne službe bodo pripravile vse potrebno za čim manj boleč prehod 

Brežice, 27. septembra — 
Izvršni svet je sklenil, da je 
treba dokončati začete uprav­
ne in vse druge postopke za 
preusmeritev prometa na Ce­
sti prvih borcev. Promet po 
CPB med občinsko upravno 
stavbo in pošto bo od 24. 
oktobra letos potekal v smeri 
od križišča z Bizelisko cesto 
proti križišču s Černelčevo 
ulico. 

Promet po Bizeljski cesti bo 
potekal v smeri od Ulice stare 
pravde do CPB, Kržičnikova 
ulica bo enosmerna v smeri 
od CPB do Ulice stare pravde, 
od tam do Ulice pod obzidjem 
pa bo dvosmerna. Promet po 
Černelčevi ulici bo enosme­
ren od CPB proti Ulici pod ob­

zidjem. Parkiranje bo ob CPB 
urejeno na desni strani, pod 
kotom 45 stopinj. Pred proda­
jalnami bo predviden prostor 
za dostavo. Celoten načrt pre­
usmeritve prometa po CPB 
bodo ustrezne strokovne služ­
be, na zahtevo izvršnega sve­
ta, pripravile tako, da bo pre­
hod čim manj boleč in bo 
povzročal čim manj težav. Rok 
za uresničitev je 24. oktober 
letos. Mimoidoče na Cesti pr­
vih borcev v Brežicah smo po-
vrašali, ali so seznanjeni s 
sklepom IS SO Brežice o 
spremembi smeri prometa na 
CPB. 

Igor Šušulič, občan iz Bre­
žic: »Po mojem bi bilo najbolje 
to ulico preprosto zapreti za 

ves promet in ne samo spre­
minjati njegove smeri. Če pa je 

odločitev takšna, me to prav 
nič ne moti. Gotovo ne bo ni­
kakršnih sprememb, le zmeda 
pri ljudeh bo večja.« 

Milan Kostič, prodajalec v 
Železnini Brežice: »Nekaj sem 

slišal o tem po radiu, vendar 
nisem seznanjen z dejstvi. 
Prav gotovo pa bo spremem­

ba smeri za nas trgovce in 
kupce vsekakor boljša. Pred­
vsem bo to velika prednost za 
hrvaške državljane, ki so v 
zadnjem času okupirali našo 
trgovino. Do sedaj so namreč 

morali narediti kar nekaj ovin­
kov, da so se sploh lahko pri­
peljali v mesto.« 

Mirica Larbaher, prodajal­
ka v DZS Brežice: »Komaj 
smo se navadili na to smer. Ne 
vem, če je to najbolj pametna 
rešitev, vendar meni prav go­
tovo bolj ustreza stara smer.« 

Ojoko Tomič in Milan Dobr-
šek, solastnika okrepčevalni­
ce Splavar Brežice: »Ja, kon­
čno. Mi smo v tej smeri razmi­
šljali že pred leti, ko so se 
odločali za enosmerni promet 
po Ulici prvih borcev Brežice, 
vendar očitno nismo bili do­
volj glasni, saj je prevladalo 
mnenje tistih, ki prihajajo sem 
v službo in jim takšna smer 
ustreza.« 

Barbara Rueh, natakarica v 
Vrtnici: »Kje pa, iz tega prav go­
tovo ne bo nič. Ne verjamem, da 
je bil ta sklep sprejet saj skupšči­
na sploh ni sklepčna. Najprej bi 
se morala uredititi obvoznica 
za dostavo. Ne vem, če bo kaj 
iz tega.« (Ika, Mojca Molan) 

Iz za kulis j a 

Biznis, politika in Formula 1 
ključno v poslovno—športne 
in politične projekte. Ne na­
zadnje pa tudi slogan Renaul-
ta (ki je Italijane športno pre­

magal na njihovem terenu) 
pravi: »Vive le šport!« (Veljko 
Jukič) 

Zapleti okoli izvedbe itali­
janske Formule 1 v Monzi so v 
Italiji dobili vzdevek »teleno-
vela«, angleški mediji pa so jih 
poimenovali epizode »soap 
opere«. Zaplet se je pravza­
prav začel zaradi nepomemb­
ne akcije stranke zelenih, ki že 
nekaj let brani posekati nekaj 
dreves v Kraljevskem parku 
tik ob stezi. Zahteve sindikata 
voznikov, ki ga predstavlja 
Berger (ob soglasju Schu-
macherja in ostalih) so bile 
usmerjene v drastične varnost­
ne ukrepe. Le-ti bi zahtevali 
posek 500 dreves ter nova 
varnostna območja okoli ste­
ze ter popravek poteka steze. 
Na osnovi zahtevanih spre­
memb pa je nastal pravi poli­
tični »kazino«, kjer sta bili v 
sporu oblast in opozicija v 
Monzi, v Lombardiji in celi Ita­
liji. Merjenje politične moči in 
vpliva je Monzo pripeljalo celo 
tako daleč, da dela na stezi in 
okoli nje sploh niso stekla, na­
kar je ukrepala FIA in dirko čr­
tala s koledarja. Ob izgubi ene 
najslovitejših dirk Formule 1 
pa so se Italijani zbudili iz svo­
jih drobnih sporov, vendar je 

moral ukrepati sam premier 
Berlusconi, ki se je najprej 
dogovoril z vsemogočnim še­
fom Formule 1 in predsedni­
kom FOCA Bernniejem Ecc-
lestonejem o načelnih pogojih 
za izvedbo dirke, podrobnosti 
pa sta potem med sabo uskla­
dila njuna pribočnika pred­
sednik FIA Moslev in državni 
podsekretar Gaianni Letta na 
uradnem sestanku v Monte 
Carlu. 

Seveda ni šlo samo za vr­
hunsko športno prireditev in 
želje Ferrarijevih navijačev, 
pač pa predvsem za pomemb­
ne gospodarske interese. Po 
ocenah angleških virov je sa­
ma dirka v Monzi vredna okoli 
40 do 45 mlijonov dolarjev, na 
sami prireditvi pa so dohodki 
presegli vrednost 12 milijonov 
dolarjev od vstopnic, hrane in 
pijače ter številnih stojnic, ki 
prodajajo vse od igrač do 
oblek, zastav in še česa. Osta­
nek velikanskega dohodka od­
pade na hotele, restavracije, 
»shooping*« in turizem, saj tur-
sti dobesedno preplavijo regi­
jo Brianza, napolnijo hotele v 
Milanu in okolici, celo v števil­

nih hotelih ob jezeru Como je 
težko najti prosto sobo. S tem 
seveda ne dobi samo regija in 
njeni veliki podjetniki, pač pa 
tudi država z davki in politika z 
novimi delovnimi mesti, saj za­
radi dirke najde dodatno in 
občasno delo kar okoli sedem 
tisoč ljudi. 

Monza je razen Monte Car-
la edino dirkališče v sodob­
nem skomercializiranem cir­
kusu Formule 1, ki ima sama 
pravico prodajati oglasni pro­
stor ob robu steze. Ostali or­
ganizatorji morajo to pravico 
prepustiti Združenju konstruk­
torjev Formule 1 (FOCA), ki 
ima tudi izključne pravice za 
TV prenose. FOCA svojih po­
slovnih rezultatov ne objavlja, 
tako da je praviloma poslovna 
skrivnost kakšni so dohodki 
formule 1 od prodaje pravic 
TV prenosov, vendar se do­
hodki FOCA stekajo v Anglijo 
in od njih lokalni organizatorji 
dirk nimajo neposrednih kori­
sti. Seveda ne smemo pozabiti 
na svetovno promocijo kraja, 
regije in turizma. 

Berlusconi in Ecclestone 
sta seveda hitro našla in us­

kladila svoje interese, številni 
ljubitelji pa so potem lahko 
ponosno vihteli Ferrarijeve 
zastave ob stezi ali pa pred TV 
sprejemnikom spremljali obra­
čun med ferrariii in vvilliamsi 
za prvo mesto. Številni milan­
ski politiki (predvsem iz vlada­
joče Severne lige) pa so dirko 
spremljali iz častne tribune, 
del opozicije pa je ugasnil tudi 
TV sprejemnike in popoldne 
užaljeno prespal, drugi del pa 
je spremljal poškodbe narave, 
ki so jih v Kraljevskem parku v 
Monzi povzročili obiskovalci. 
Organizatorji so zato po dirki 
najeli stotino posebnih čistil­
cev, ki so očistili okolico za 
stotisočglavo množico. 

V Monzi je proti željam in 
pričakovanjem Ferrari doživel 
poraz (drugo mesto Bergerja 
je bilo kvečjemu tolažilna na­
grada zvestim »tifosom«), ve­
liko zmago pa sta dosegla po­
litika in biznis. Šport je očitno 
ostal v podrejeni vlogi motor­
ja, ki poganja naprej ves cir­
kuški vrtiljak, je v središču po­
zornosti in zanimanja, pravi 
motivi vodilnih poslovnežev in 
politikov pa so usmirjeni iz-

Divja odlagališča okoli nas 

Ali se nameravamo utopiti 
v gori smeti 

Brestanica, septembra —Le malo izven centra Brestanice je 
potrebno oditi, pa človek že doživi neprijetno presenečenje. 
Tam, kjer narava prekipeva v svoji lepoti, kjer deluje vse po­
polno, lahko en sam pogled uniči vaše navdušenje. Opozorilne 
table «Prepovedano odlaganje smeti« sicer obstajajo, vendar 
jih ljudje, kot bi bili nepismeni, ne upoštevajo. Nekoč lepa dolini­
ca potoka, ki se vije skozi gozd, je sedaj postala razstavno me­
sto vsej stari ropotiji. Tako je tudi tod civilizacija pustila svoj pe­
čat. Vendar, če smo čisto odkriti, si moramo priznati, da to ni 
edino divje odlagališče okoli nas. Takšnih ali pa še večjih je pri 
nas veliko. Želimo si živeti v sožitju z naravo, vendar le kako nam 
bo to uspelo, če se počasi utapljamo v morju lastne svinjarije. 
(Kati) 

Ob kofetku 

Uspešno sezono kronal z naslovom državnega prvaka 
Krško, 27. septembra — Na 

pogovor smo povabili člana 
AMD Krško Gerharda Lekše-
ta, ki je preteklo nedeljo osvo­
jil naslov državnega prvaka v 
speedwayu. Zadnja leta je 
Gerhard vseskozi pri vrhu, saj 
je bil že v bivšem jugoslovan­
skem prvenstvu leta 1990 tret­
ji, naslednje leto pa drugi. V 
prvem slovenskem DP leta 
1992 je osvojil četrto mesto, 
lani pa tretje. V letošnjem pr­
venstvu je v šestih dirkah tri­
krat zmagal in tako s pred­
nostjo dveh točk zmagal v 
skupnem seštevku. 

Na vprašanje, kaj mu pome­
nita dve točki prednosti, nam 
je Lekše povedal: »Dovolj za 
zmago. V Ljubljano sem odpo­
toval z veliko, pa tudi minimal­
no prednostjo. Motor sem ide­
alno pripravil in samo višja sila 
bi mi lahko odvzela naslov. 
Cilj vsakega dirkača je osvoji­
tev naslova, kar sem čakal 6 
let. To je največji uspeh v moji 
karieri.« 

Gerhard Lekše je začel svo­
jo športno pot leta 1988, prvo 
dirko odpeljal aprila prihodnje 
leto, po 11 mesecih in 22 dneh 
treninga pa osvojil prvo zma­
go v domačem kraju. »Veselje 
do motorjev imam že v krvi, 
obožujem hitro vožnjo, zato 
sem prišel v klub,« je komenti­

ral prihod v speedwayske vr­
ste Gary, kot ga kličejo prijate­
lji. Speedway je zelo drzen, pa 
tudi nevaren šport, poln po­
škodb in včasih tudi smrtnih 
izidov. »Strahu nikoli ne obču­
tim, kajti dan pred dirko se 
psihološko pripravim, tako da 
štartam popolnoma miren. 
Zgodi se lahko veliko poškodb, 
na katere mnogokrat pomis­
lim. Vendar ne grem nikoli na 
nož,« je še dodal novi državni 
prvak. 

Speedway zagotovo sodi 
med drage športe. Poleg mo­
torja in gum potrebuje dirkač 
še kombinezon (850 DEM), 
škornje (300 DEM), čelado 
(500 DEM), očala, rokavice. 
Motor Jawa, na katerem je 
zmagal Lekše, stane 6.500 
DEM, vendar pa je nujno, da 
ima tekmovalec več motorjev. 
Ob tem pa stroške povečajo 
še gume, kajti tekmovalec jih 
po dveh startih obrabi. Lekše 
je v letošnji sezoni porabil 

2.500 DEM za gume Dunlop, 
vozil pa je tudi z znamko Ba-
rum. Pretekla sezona je Lek-
šeta stala 22.000 DEM, ki pa si 
je brez podpore sponzorjev 
ne bi mogel zamisliti. Lekše ob 
tem razmišlja: »Pri nas se od 
speedwaya ne da živeti. Za 
zmago na dirki za DP se dobi 
400 DEM, kar je v primerjavi z 
ostalimi športi zelo malo. Pa 
še dirk je premalo.« 

Njegov konkurent za zmago 
je bil tudi Ljubljančan Martin 
Peterca, s katerim je Gerhard 
res dober prijatelj. »Rivalstvo 
je samo na progi,« dodaja. V 
letošnji sezoni sta se na ekip­
nem svetovnem prvenstvu sku­
pine C uvrstila v višji razred in 
ga v Lonigu (Italija) s četrtim 
mestom tudi obdržala. 

Speedway je zelo zahteven 
šport. Zahteva dober motor, 
izkušenega in hrabrega tek­
movalca, konec koncev pa tu­
di srečo. O prihodnji sezoni 
Lekše razmišlja takole: »Na­

slov želim ponoviti s hitrejšim 
in močnejšim motorjem, do­
govarjam pa se tudi o nastopu 
na nemškem prvenstvu, kjer 
naj bi vozil nekaj kvalitetnih 
tekem, tudi bolje plačanih.« 

Vsekakor pa je vsaka sezona 
odvisna od motorja, ki so ga 
so letos klubski mehaniki od­
lično pripravili. »S pomočjo 
sponzorjev, ki se jim bom 

oddolžil z dobrimi rezultati, 
bom poskusil čim bolje odpe­
ljati tudi kvalitetne mednarod­
ne dirke, na katerih se mnogo 
naučiš. Pa ne spredaj, ampak 
zadaj,« se je pošalil Gerhard. 

Da pa bi se čim več naučil in 
kmalu vozil spredaj, mu želijo 
vsi, klubsko vodstvo, sponzor­
ji, navijači, na koncu pa tudi mi 
oz. vi, bralci Našega glasa. 
(Galex) 


